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Tesz-Vesz Tavasz - 
Csatlakozz Te is! 

 
Hogy mi is az a Tesz-Vesz Tavasz? 
Ilyenkor egy hétvége alatt helyi 
önkéntes programok valósulnak 
meg, országszerte. Főleg fiatalok 
jelentkeznek különböző kezdemé-

nyezésekre (pl. takarítás, szemétgyűjtés, faültetés, festés, 
rászoruló, beteg emberek látogatása, stb.)  
 

Röszke idén csatlakozik ehhez a nagyszerű 
kezdeményezéshez. 

 

Bizonyára Nektek is feltűnt, hogy a falu két játszóterére bizony 
ráférne egy alapos felújítás. A festés mellett a „lenti” játszótéren 
a játékok pótlása, láncok felszerelése is elengedhetetlenné vált. 
Sajnos az utóbbi esetében hiába történik minden évben felújítás, 
valaki(k) újra meg újra csak rongálásra, pusztításra használják az 
ott levő eszközöket. Most elérkezett az idő, hogy ezen Ti 
változtassatok, és szebbé, használhatóvá tegyétek azt a 
környezetet, amit minden nap olyan nagy kedvvel 
használtok! 
 

Akciónk 2014. április 12-én, szombaton lesz. Reggel 8 órától 
várunk minden lelkes fiatalt a két játszótéren. A munkára való 
buzdításról a Karitasz Csoport finom szendvicsekkel és meleg 
teával gondoskodik. Az akció végén pedig nagy Festészáró Bulit 
rendezünk a Művelődési Házban. 
 
 
 

Ehhez csatlakozik egy pályázati felhívás: 
A Dózsa utcai játszótér előtti ül őpad lábazatára várunk  

olyan művészi alkotásokat, mellyel színesíthetjük  
nem csak a játszóteret, de Röszke arculatát is.  

A kép témája tükrözze a játékot, kikapcsolódást, a gyermeki lélek 
rejtelmeit, szépségeit. A lábazat eredeti mérete:  
43 cm (magasság) x 11 méter 10 cm (hossz).  

A tervek elkészítésénél kérjük ezt az arányt figyelembe venni. 
Minden pályázó jutalomban részesül, a nyertes kiemelt 

jutalmazást kap. Egy fő több alkotással is pályázhat.  
A pályázati anyagot a Művelődési Házban, Szekeresné Ábrahám 

Gyöngyinél adhatjá(to)k le. Határidő: 2014.04.05.  
A pályázat tartalmazza a pályázó nevét illetve elérhetőségét  

(pl. telefonszám, e-mail-cím) is. 
 
 

Szervezők: Röszke Község Önkormányzata,  
Petőfi Sándor Művelődési Ház, Ifjúsági Önkormányzat,  

Röszkei Jézus Szíve Karitasz Csoport  

 

SZJA 1 %-RA JOGOSULT  
SZERVEZETEK RÖSZKÉN  

 

Beretzk Péter Természetvédelmi Klub Egyesület 
Adószám: 18462391-1-06 
 
 

Röszke Község Egészségvédő Egyesülete 
Adószám: 18463299-1-06 
 
 

Röszkei Kaláka Hagyományőrző és Teleház Közhasznú 
Egyesület 
Adószám: 18463323-1-06 
 
 

Röszkei Polgárőr Egyesület 
Adószám: 19082428-1-06 
 
 

Röszkei Sporthorgász és Természetvédő Egyesület 
Adószám: 18475960-1-06 
 
 

Röszkei Sportkör 
Adószám: 19082325-1-06 
 
 

Tehetséges Röszkei Tanulók Támogatása Alapítvány 
Adószám: 19085593-1-06 
 
 
 

Kérjük, támogassa adója egy százalékával 
településünk civil szervezeteit,  

melyek az elmúlt évben is kimagasló teljesítményekkel 
járultak hozzá Röszke fejlődéséhez! 

 

A Föld Napja  
tiszteletére a Beretzk Péter 
Természetvédelmi Klub 

támogatásával a 20. oldalon 
folytatásos képregény indul. 

 

Üvegfestés a művelődési házban 
 
 

Az IKSZT szervezésében 
ezúttal alkotni hívjuk a 
kézművesség iránt érdek-
lődőket. Március 22-én, 
szombaton 14 és 17 óra 
között az üvegfestést 
próbálhatják ki a hoz-
zánk ellátogatók. 

Ha van otthon feleslegessé vált üveg (váza, befőttes, 
stb.), nyugodtan hozzátok magatokkal, hogy arra is 
elkészíthessétek alkotásotokat. A program ingyenes, 
sok szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

Tóth Kitti 



   
 
 

Közel fél év telt el, hogy elkezdtük 2013. szeptemberében az Orbán Dénes Általános 
Iskola tanulóival megvalósítani az „Az légy, aki szeretnél lenni” – Életmód tábor 

Röszkén című pályázatot (azonosító: IFJ-GY-13-B-10679), melyet az Emberi Erőforrások 
Minisztériuma támogatott, a pályázatkezelésben pedig a Nemzeti Család- és Szociálpolitikai Intézet 
működött közre. 

Olyan programsorozatot terveztünk, melyben az egészséges életmóddal tapasztalati, gyakorlati úton 
ismerkedhettek a fiatalok. 
A leghatékonyabb mozgásformákat választottuk ki programunkhoz (biciklizés, úszás, tánc), illetve a 
Tankonyha programot élesztettük fel több éves kihagyás után. Aktív mozgásos tevékenységgel 
indítottunk, mely nagyon jó hangulatban telt. Ezt megelőzően mindenki elkészítette tízóraiját a 
rendelkezésükre álló egészséges hozzávalókból – ez volt a tankonyhai program első foglalkozása, 
melyet még három követett. A csirkés muffin elkészítésében fiúk, lányok egyaránt nagy 
érdeklődéssel és lelkesen vettek részt, az Egészségvédő Egyesület tagjainak segítségével. Olyan 
finomra sikeredett, hogy kevésnek bizonyult. Decemberben a karácsonyi hagyományokhoz 
igazodva halas ételt készítettünk. Új ízesítésű halat sütöttünk, hozzá párolt, fűszeres zöldség köret 
került az asztalra. Szülői segítséget is kértünk ez alkalomra. Köszönet Vasné Áginak és Borsosné 
Gabinak, valamint Barnáné Tündének, Szekeresné Katának, akik egyesületi tagként működtek 
közre immár második alkalommal. Dudás tanár úr 
biztosította, hogy az étkek elkészültére várva se 
unatkozzanak a gyerekek, különböző játékos 
tevékenységeket ajánlott számukra. A negyedik 
tankonyhás tevékenységet a záróeseményre terveztük, 
mely fantasztikus party csemegéket produkált a 
gyerekek munkája által. Természetesen zöldségekből, 
gyümölcsökből készültek. Ez alkalommal segítőnk volt 
Vasné Ági, Huttora Timi, Szekeresné Kata, Csikósné 
Irénke és a Művelődési Ház dolgozói. A jelen levő 
szülők, pedagógusok, érdeklődők biztos jól érezték 
magukat és kóstolgatták a finomságokat. 
A program során előadást hallgattunk meg Kolláth Rita 
és Kaizer Zsuzsa doktornők előadásában az egészséges 
táplálkozásról, a betegségek megelőzéséről, a fogyó-
kúrákról. 
A téli szünetben (december 30.) Luxné Szilvia tanárnő 
és Dudás Zoltán tanár úr kíséretében elkezdődött az 
úszás, az egyik legjobb, egész testet megmozgató 
mozgás. Ráadásul nem is kell túl keményen hajtani, 
hogy jótékony hatása megmutatkozzon. Ezt követően 
még nyolc alkalommal úsztak iskolásaink Mórahalmon, 
az Erzsébet fürdőben és töltöttek el kellemes időt 
fürdőzéssel. Köszönjük az iskola pedagógusainak a 
kíséretet, a felügyeletet. 
Pályázatunkban táncot, mint kedvelt szabadidős tevékenységet 
terveztünk és valósítottunk meg Tóth Edina vezetésével. 
Sorolhatnánk mi minden testi képességet fejleszt a tánc, de 
bármi másnál jobb gyógyír az agynak és a léleknek, mivel a 
felhalmozódott feszültséget levezeti, az érzelmeket kifejezésre 
juttatja. A zene, a ritmus is nagyban hozzájárul mindehhez. 
„Hip-hop” koreográfiát tanultak a 6. osztályos lányok, melyet a 
záró rendezvényen mutattak be óriási sikerrel. 
Olyan mozgásokat ajánlottunk, mely nem elsősorban 

fogyókúrához köthető, hanem olyanokra, mely elfáraszt ugyan, de közben jó közérzetet biztosít. A 
szabadidős tevékenységekkel azt szerettük volna elérni, hogy kimozdítsuk a gyerekeket a számítógép és a 
céltalan semmittevés mindennapjaiból. Tapasztalatunk szerint biztos vannak ilyen napok, hétvégék, de hogy 
nem ez a jellemző mi sem bizonyítja jobban, hogy nagy feladat volt az időpontok egyeztetése, hiszen 
sportversenyek, tanulmányi versenyek, egyéb elfoglaltságok számtalan „akadályt” gördítettek tervezett napjaink elé. Köszönet Szécsényi Mariann 
igazgató asszonynak a folyamatos segítésért és valamennyi pedagógusnak, akik a programok megvalósításában részt vettek. Egy kiadványt is 

készítünk, mely összefoglalja az eseményeket 
képekben is. Köszönjük a Művelődési Ház 
dolgozóinak azt a sok segítséget, melyet a 
programok helyszínén nyújtottak az elmúlt fél 
évben. Itt szeretném megköszönni a COOP 
vezetőinek a támogatást és a Röszkei Coop bolt 
munkatársainak a sok segítséget. És végezetül a 
pályázat megírását Molnárné Vér Áginak köszönjük 
az Egyesület és a gyerekek nevében. Szécsi 
Andreának pedig a folyamatos segítést, személy 
szerint is nagy hálával köszönöm. 
 

                                                         Makra Lajosné 
                                                         egyesület elnöke 

 

(folyt. a köv. oldalon) 
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Az Egészségvédő Egyesület szeptembertől kezdve hetente rendezett programokat az egészséges 
élettel kapcsolatban gyerekeknek és felnőtteknek. Mi diákok is nagy érdeklődéssel, tele 
kíváncsisággal mentünk Joli néni invitálására az első találkozóra. Nem csalódtunk! Mindig annyi 
jó dolgot tanultunk az egészséges életmódról, mozgásról és táplálkozásról (finom ételek 
kóstolgatásával és elkészítésével egybekötve), hogy ezt egyszer sem akartuk kihagyni. Tetszett és 
nagyon hasznosnak találtam az orvosi előadást a drogprevencióról. A fiúkat a hasukkal lehetett 
megfogni, a tankonyhán készítettünk finom és egészséges szendvicseket, muffint, halételt és ez 
mind-mind nem csak finom, de egészséges is volt! A mórahalmi fürdőbe többször is ellátogattunk, 
ott kötetlenül, sok mozgással nagyon jól szórakoztunk. A tánc sem maradhatott ki, ez inkább a 
lányokhoz állt közel, egy koreográfiát tanultunk be. Egészséggel kapcsolatos előadásokat is 
hallgattunk, ami nagyon érdekes volt és felhívta a figyelmünket arra, hogy nem csak az étkezésre, 
hanem a rendszeres mozgásra is oda kell figyelni. 
Jó társasággal és kedves felnőttekkel csináltuk végig ezt a program sorozatot. Vicces és bolondos 
játékokban gazdag és tartalmas heteket töltöttünk el együtt. Amikor már a program vége 

közeledett, nagy „bulit” csináltunk együtt, és mindenkinek megköszöntük a részvételt és a segítséget. A záró ünnepség előtt még egy 
utolsó feladat várt ránk: csemege falatokat készítettünk, amiket szépen feldíszítettünk, és elrendeztünk az asztalokon. A 6. osztályosok 
pedig előadták a heteken át tanult tánckoreográfiájukat. Nagyon jó volt minden program, még sokáig emlékezni fogunk ezekre az 
eseményekre, pillanatokra. Köszönjük szépen Joli néni! 

Barna Mónika  
7. osztály 

 
 

 

A hagyományoknak meg-
felelően idén is meg-
rendezésre került március 

első hetében az Egészséghét. Az Egyesületünk és a háziorvosok 
által szervezett szűrővizsgálatok mellett ebben az évben 
óvodások „zöld hetét” és korcsolyázását terveztük, mely 
osztatlan sikert aratott a gyermekek körében Az Orbán Dénes 
Általános Iskola tanulóinak több hónapon át tartó pályázatának 
záróeseménye is az egészséghét egyik sikeres megmozdulása 
volt (erről az előző oldalon, külön cikkben részletesen 
beszámolunk). 
Az elkészült statisztikák alapján megállapítható, hogy a lakosok 
nagy számban jelentkeztek a különböző vizsgálatokra: 
Nagylabor vizsgálaton 76 fő, lisztérzékenység vizsgálaton 13 fő, 
nőgyógyászaton 87 fő, bőrgyógyászaton 97 fő, urológiai 
vizsgálaton 46 fő, csontsűrűség mérésen 46 fő, hallásszűrésen 
21 fő, ortopédián 26 fő, szemészeten 95 fő jelent meg. 
Többen jelezték, hogy késve kaptak Suttogót. A Teleházban 
igyekeztek mindenkinek felvilágosítást adni kérdésére. A több 
száz jelentkezés ellenére örömünk nem lehet felhőtlen, mert 
bizonyos vizsgálatokra sokan nem jöttek el és ezt nem is 

jelezték, vagy éppen időpont nélkül jelentek meg. Szerencsére a 
lelkiismeretes orvosoknak köszönhetően senkit nem küldtek el, 
mindenkit megvizsgáltak. A legtöbb vizsgálaton nem fedeztek 
fel komolyabb problémát, azonban ahol szükséges volt, a 
vizsgálatot végző orvosok minden esetben tovább küldték a 
pácienseket.  
Köszönet minden segítőnek: Háziorvosoknak és Asszisz-
tenseiknek, a Teleház dolgozóinak, a Művelődési ház 
munkatársainak, a Védőnői Szolgálatnak. 
Röszke Község Önkormányzata, mint sok-sok éve, most is, 
anyagi támogatásával biztosította, hogy a különböző 
szűrővizsgálatok helyben valósuljanak meg. Ezáltal nem kellett 
Szegedre utazni illetve hosszú hónapokat várni egy-egy 
vizsgálatra. Ezért gondoljuk, hogy az olykor hosszabbra nyúló 
várakozást türelemmel lehetne kezelni, épp a fent említett okok 
miatt is. Az idei Egészséghét az adódó kisebb problémák 
ellenére is sikeres volt. Tapasztalatokat ezután összegezzük, a 
tanulságokat figyelembe vesszük a jövő évi egészséghét 
szervezésékor. Mindenkinek jó egészséget kívánunk! 
 

Röszke Község Egészségvédő Egyesülete 

 
 
 
 

Szűrési időpontok: 
2014. 04. 07. (Hétfő)     09.30 - 14:30 
2014. 04. 08. (Kedd)     09.30 - 14:30 
2014. 04. 09. (Szerda)     09.30 - 14:30 
2014. 04. 10. (Csütörtök)     09.30 - 14:30 
Szűrés helyszíne:      Orvosi Rendelőnél (Rendelő u. 5.) 
 

40 éves kor felett a tüdőszűrő vizsgálat évente egy alkalommal, 
beutaló nélkül, térítésmentesen vehető igénybe 
40 éves kor alatt: 

� a megelőző célú tüdőszűrésért térítési díjat kell fizetni, 
melynek összege: 1.700 Ft 

� Járványügyi szempontból indokolt esetben (tbc gyanú), 
háziorvosi beutalóval térítésmentesen igénybe vehető 

A foglalkozás egészségügyi („Alkalmassági”) vizsgálat kortól 
függetlenül térítésköteles vizsgálat. Térítési díj: 1.700 Ft. 
Nem kell térítési díjat fizetni a tüdőszűrő vizsgálatért, ha annak 
igénybevételére a szakképzésről szóló 1993. évi LXXVI. 
Törvény 2.§. (1) bekezdés a)-c) pontja szerinti szakképzési 
intézményekben oktatásban részesülők szakmai alkalmassági 
vizsgálatai keretében kerül sor.    

 

A szűrésre jelentkezők a TAJ kártyájukat  (betegbiztosítási 
kártya) és a lakcímkártyájukat  szíveskedjenek magukkal hozni 
a tüdőszűrésre. 
 

Várandós és szoptatós nők a tüdőszűrést nem vehetik igénybe! 
 

A 40 év feletti biztosítottak részére az évente egy alkalommal 
igénybe vehető térítésmentes lakossági tüdőszűrést csak abban 
az esetben tudjuk elvégezni, amennyiben rendelkeznek a mobil 
szűrés helyszínén állandó vagy ideiglenes lakcímmel. Ennek 
hiányában szíveskedjenek felkeresni a lakóhelyük szerint 
illetékes tüdőgondozó intézetet. 
 

Tüdőszűrés térítési díjának befizetése: A tüdőszűrés térítési díját 
a szűrőbuszon készpénzzel kell kifizetni, a szűrővizsgálat 
elvégzése előtt. A szűrőbusz dolgozói számlát állítanak ki a 
befizetésről, melynek első példányát megkapja a szűrésre 
jelentkező páciens. 
 

Tüdőszűrési eredmények kiadása: A térítésköteles tüdőszűrések 
negatív eredményeit a tüdőszűrés elvégzése után 4 héten belül 
postázzák, átvehetők a háziorvosoknál.  
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TÁJÉKOZTATÓ   
a tűzvédelmi, tűzgyújtási szabályokról 

 

A korábbi évek tapasztalati azt mutatják, hogy a tavasz 
beköszöntével Csongrád megyében is ugrásszerűen megnő a 
szabadtéri tűzesetek száma. Hétvégéken, a kellemes időben sokan 
választanak szabadtéri programot; főznek, kerti munkát végeznek, 
esetleg elszáradt növényi hulladékot égetnek. A szeles időjárás 
azonban hozzájárul a szabadtéri tüzek kialakulásához, melyek a 
korábbi években megyénkben több ezer hektárnyi területet 
perzseltek fel.  
A fent leírtak alapján szeretném felhívni a lakosság figyelmét a 
szabadtéri tüzek megelőzésének fontosságára.  
 

A jogszabályi előírások szerint (306/2010. (XII.23.) 
kormányrendelet a levegő védelméről) a tarlóégetés TILOS! 

 

Kivételt jelent a növény-egészségügyi hatósági elrendelés. 
Azonban ebben az esetben is be kell tartani a jogszabályi 
előírásokat: 

• az Országos Tűzvédelmi Szabályzat értelmében a tervezett 
égetés helyét, időpontját és terjedelmét a megkezdés előtt 
legalább 24 órával az illetékes hivatásos tűzoltó-
parancsnokságságnak írásban be kell jelenteni. A tarlót 
szabályos égetésnél körül kell szántani, fásításoknál 
védősávot kell biztosítani. A tarlóégetés időtartamára 
tűzoltásra alkalmas eszközökről kell gondoskodni, és 
legalább egy traktort ekével a helyszínen kell készenlétben 
tartani. A tarló- vagy a növényi hulladékégetés célját szolgáló 
tüzet őrizetlenül hagyni tilos, és veszély (például élénkülő 
szél) esetén, vagy ha a tűzre már szükség nincs, azonnal 
oltani kell. Az égetés befejeztével a helyszínt gondosan át 
kell vizsgálni, hogy ne maradjon parázslás, vagy izzás. 

• A tűzvédelemről szóló 1996. évi XXXI. törvény szerint az, 
aki a beavatkozást igénylő eseményt szándékosan okozta, 
köteles a tűzoltással, műszaki mentéssel kapcsolatosan 
keletkezett költségek megtérítésére. 

• Aki pedig szabálytalanul éget tarlót, és ennek nyomán a 
hivatásos tűzoltóság beavatkozása szükséges, tűzvédelmi 
bírsággal sújtható. 

A fentiekre figyelemmel, mindenki legyen tekintettel az 
esetlegesen érvényben lévő tűzgyújtási tilalomra és a tűzgyújtási 
szabályokra!  
A tűzvédelmi szabályokat akkor is be kell tartani, amennyiben 
nincs tűzgyújtási tilalom. 
 
A 28/2011. (IX. 6.) BM rendelettel hatályba lépett ORSZÁGOS 
TŰZVÉDELMI SZABÁLYZAT (továbbiakban: OTSZ) a 
szabadban történő tűzgyújtás vonatkozásában az alábbi 
előírásokat tartalmazza:  
Az égetések szabályai az OTSZ 606. § alapján: 

Az avar-, a tarló-, a nád- és a növényi hulladékégetés 
alkalomszerű tűzveszélyes tevékenység. 

A tervezett égetés helyét, időpontját és terjedelmét a 
megkezdés előtt legalább 24 órával az illetékes hivatásos 
tűzoltóságnak írásban be kell jelenteni. 

A tarlóégetést a learatott gabonatáblákon úgy kell 
végrehajtani, hogy a tűzterjedés irányában a hasznos vad 
elmenekülhessen. A tarlónak minden oldalról egyidejűleg történő 
felgyújtása tilos. Az égetéshez csak a tarlómaradványok 
használhatók fel. A szalmát elégetéssel megsemmisíteni, lábon 
álló gabonatábla mellett tarlót égetni tilos. 

Kukoricatarló-égetésnél a fentiekben foglaltakat kell 
megfelelően alkalmazni. 

A cséplési hulladékok, így pillangósvirágú magvak 
hulladékai és egyéb hulladék, a fatisztogatás hulladékai (a 
továbbiakban: növényi hulladékok), a hernyófészkek és az 
arankafoltok – megfelelő tűzvédelmi óvórendszabályok 
betartásával – csak a helyszínen égethetők. 

Tarló- vagy a növényi hulladékégetés csak úgy végezhető, 
hogy az a környezetére tűz- és robbanásveszélyt ne jelentsen. 
Ennek érdekében  
a) a tarlót vagy az érintett szakaszokat az égetés megkezdése előtt 
legalább 3 méter szélességben körül kell szántani, és az adott 
területen az apró vadban okozható károk elkerülése érdekében 
vadriasztást kell végrehajtani, a fasorok, facsoportok védelmére a 
helyi adottságoknak megfelelő, de legalább 6 méteres védősávot 
kell szántással biztosítani, 
b) a tarlóégetést 30 ha-nál nagyobb területen szakaszosan kell 
végezni, és csak az egyik szakasz felégetése után szabad a másik 
szakasz felégetéséhez hozzáfogni, 
c) a tarlóégetés időtartamára tűzoltásra alkalmas kéziszerszámmal 
ellátott, megfelelő létszámú, kioktatott személy jelenlétéről kell 
gondoskodni, és legalább egy traktort ekével a helyszínen 
készenlétben kell tartani, 
d) a tarló- vagy a növényi hulladékégetés célját szolgáló tüzet 
őrizetlenül hagyni tilos, és veszély esetén vagy ha a tűzre már 
szükség nincs, azt azonnal el kell oltani. 

A tarló- vagy a növényi hulladékégetés befejezése után a 
helyszínt gondosan át kell vizsgálni, és a parázslást, izzást - 
vízzel, földtakarással, kéziszerszámokkal - meg kell szüntetni. 
 
Az alkalomszerű tűzveszélyes tevékenység szabályai az OTSZ 
567., 568. és 569. § alapján: 

Tűzveszélyes tevékenységet tilos olyan helyen végezni, ahol 
az tüzet vagy robbanást okozhat. 

Alkalomszerű tűzveszélyes tevékenységet – ha az 
alkalomszerű tűzveszélyes tevékenységet végző magánszemély 
azt saját tulajdonában lévő létesítményben, épületben, szabadtéren 
folytatja, úgy a feltételek írásbeli meghatározása nem szükséges – 
előzetesen írásban meghatározott feltételek alapján szabad 
végezni. A feltételek megállapítása a munkát elrendelő feladata. 

A külső szervezet vagy személy által végzett tűzveszélyes 
tevékenység feltételeit a tevékenység helye szerinti létesítmény 
vezetőjével vagy megbízottjával egyeztetni kell, aki ezt szükség 
szerint – a helyi sajátosságnak megfelelő – tűzvédelmi 
előírásokkal köteles kiegészíteni. 

Az alkalomszerű tűzveszélyes tevékenységre vonatkozó 
feltételeknek tartalmaznia kell a tevékenység időpontját, helyét, 
leírását, a munkavégző nevét és – tűzvédelmi szakvizsgához 
kötött munkakör esetében – a bizonyítvány számát, valamint a 
vonatkozó tűzvédelmi szabályokat és előírásokat. 

A tűzveszélyes környezetben végzett tűzveszélyes 
tevékenységhez a munka kezdésétől annak befejezéséig a munkát 
elrendelő – szükség esetén műszeres – felügyeletet köteles 
biztosítani. 

A tűzveszélyes tevékenységhez a munkát elrendelő az ott 
keletkezhető tűz oltására alkalmas tűzoltó felszerelést, készüléket 
köteles biztosítani. 

A tűzveszélyes tevékenység befejezése után a munkavégző a 
helyszínt és annak környezetét tűzvédelmi szempontból köteles 
átvizsgálni és minden olyan körülményt megszüntetni, ami tüzet 
okozhat. 

A szabadban tüzet gyújtani, tüzelőberendezést használni csak 
úgy lehet, hogy az a környezetére tűz- vagy robbanásveszélyt ne 
jelenthessen. 

A szabadban a tüzet és az üzemeltetett tüzelőberendezést 
őrizetlenül hagyni nem lehet. Veszély esetén, vagy ha arra szükség 
nincs, a tüzet azonnal el kell oltani. 

Szabadban a tüzelés, a tüzelőberendezés használatának 
helyszínén olyan eszközöket és felszereléseket kell készenlétben 
tartani, amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható, illetőleg a 
tűz eloltható. 

Az illetékes Katasztrófavédelmi Kirendeltségek szükség 
esetén a fentiekben szereplő tűzvédelmi jogszabályi előírások 
megtartását ellenőrzik. 



Falusi Suttogó 5. oldal 2014. március 
 
 

Programokkal és feladatokkal telesűrített márciust tudhatunk 
magunk mögött. Most már látható módon is megkezdődtek a 
Mórahalom-Röszke kerékpárút kivitelezési munkálatai, először a fák 
kitermelésével, majd a földmunkákkal. Május végéig a teljes 
kivitelezést meg kell valósítani. Minden, a területen érintett 
tulajdonossal sikerült megegyeznünk a megvalósításhoz szükséges 
területek megvásárlásáról, amely önkormányzati tulajdonba került. 
Nagyon köszönöm elsősorban a Röszkén lakó és ebben a 
fejlesztésben érintett ingatlan és földtulajdonosoknak, hogy 
együttműködtek velünk és a felajánlott vételár ellenében 
hozzájárultak az adásvételhez. Segítő és megértő 
közreműködésükkel a területek 80%-a adásvétel útján került az 
önkormányzat tulajdonába. Köszönöm a településünk érdekében, a 
területek megszerzéséhez nyújtott jóindulatú és segítő 
közreműködésüket! Persze akadt egy-két, nem a településünkhöz 
kötődő és nem itt élő tulajdonos, akivel nem tudtunk megegyezni, 
így ezen földrészletek tulajdonjoga a jogszabályi előírásoknak 
megfelelően  kisajátítási eljárás keretében kerül a birtokunkba. 
Remélem, hogy nyáron már az új kerékpárúton gurulhatnak a 
kerékpározást kedvelők!  
Szépen haladnak a Védelmi Központ mögötti parkosítási munkák is, 
a nyár elejére biztosan elkészülünk és a telepített növényzet, fű, fa, 
virág is a pihenésre, kikapcsolódásra adhat majd helyet és 
lehetőséget. A parkosítás március hónapban kezdődik, 
előreláthatólag két hét alatt megvalósítható.  
A Szent Antal teret is felújítjuk kicsit, pótoljuk a növényzetet, a 
tavaszi metszési, megújítási munkákat szakképzett kertész végzi el. 
E témához kapcsolódóan kérek minden ingatlantulajdonost, hogy 
szépítse, csinosítsa az előkertjét, az ingatlanához tartozó 

zöldfelületet, hogy a közelgő Húsvéti Ünnepeket virágokkal, 
esztétikus környezetben köszönthessük! 
Jól haladnak a legnagyobb programunk, a szennyvíztisztító építési 
munkálatai, ha minden jól alakul áprilisban már a próbaüzem is 
megkezdődik. Igaz, hogy a lakosság ezen munkálatokból nem 
érzékel semmit, mégis óriási jelentőségű fejlesztésről beszélünk, 
hisz közel 600 millió forint összköltséggel építkezünk, a röszkeiek 
javára!  
Március végén elkezdődik a művelődési ház belső udvarának a 
megújítása is, egy esztétikus, virágos, közösségi helyként, 
rendezvények helyszíneként is jól funkcionáló belső teret álmodtunk 
meg, mely a jelenlegi hasznosításnál sokkal több lehetőséget 
nyújthat. 
Persze már gondolkodunk, tervezzük a további projekteket is, 
többek között beterveztük az önkormányzat költségvetésébe a 
Felszabadulás utca Szent Antal tértől az alvégig terjedő 
járdafelületek felújítását is. A közbeszerzési eljárás lebonyolítása 
után kezdődhet a kivitelezés is, előreláthatólag nyár elején. 
A végére még egy jó hír! A napokban kaptunk értesítést arról, hogy 
elbírálták a tanyagondnoki gépjárművek vásárlására beadott 
pályázatunkat. Támogatásban részesültünk, így mindkét 
tanyagondnoki szolgálat 1-1 új Škoda Yeti típusú gépjárművet 
nyert! Tanyagondnokaink, várhatóan nyár elejétől új autóval 
szolgálják a kül- és belterületi lakókat, ebédszállítás és minden más, 
hozzájuk kapcsolódó segítő tevékenység tekintetében. 
 

Szép tavaszi napokat, minden jót kívánva: 
Borbásné Márki Márta 

polgármester 

 
 

MÚLTIDÉZ Ő 
Aratás és cséplés 

 

Aratás napján napkelte előtt a csillagos ég alatt indultak a 
gabonaföldre kötelet csavarni a kötelesek. A kalászos, érett 
gabona szára kora hajnalban még hajlékony, nem törik. Napkelte 
után érkeztek a kaszások, a marokszedők és a kötélhányók. A 
kötélhányó leginkább a kaszás nagyobbacska fiúgyermeke, a 
marokszedő pedig a kaszás hites felesége volt. Akkor még 
nagyobb munkák végzésére, így aratáskor is, összefogtak a 
családok. 
A kaszások egymás mellett kaszalendítésnyire, ám egymás 
mögött haladva, két-három lépéssel lemaradva, kézi kaszával 
rendre levágták a gabonát. A kötélhányók követték a kaszásokat. 
A kiterített kötél a sarlóval összegyűjtött gabonanyaláb kévébe 
kötéséhez kellett. Ezt végezték a marokszedők. A gabona 
kévékből azután kereszteket raktak. Kisgyerek koromban, mint 
kötélhányó, többször részt vettem a betakarításban. A kévék 
összehordásában is segítettem. Ezt a munkát mi gyerekek 
mezítláb végeztük. Cipőnk nem lévén, meg kellett tanulni a 
frissen vágott tarlón mezítláb járni. A kévéket keresztekbe rakták. 
Egyet letettek a tarlóra, aztán négyet rá kereszt alakban, kalásszal 
befelé. A következő négy a lerakott kévék átlójába került. Ez ismétlődött mindaddig, míg a kereszt tetejéig nem értek. Akkor rátették a záró 
kévét. Ezt papkévének nevezték. Ahogyan a célszerűség megkívánta, kis kereszteket raktak 18 kévéből, vagy nagy kereszteket 22 kévéből. A 
gabona kévéket ezután szekérrel vagy vontatóval a szérűskertekbe vagy a porta végébe szállították. A cséplés a tikkasztó, égető nyári 
napsütésben rettenetesen zajos, piszkos, poros és végtelenül fárasztó kenyérkereset volt. A gépnél dolgozók napestig tették a dolgukat. Fürdés, 
tisztálkodás napközben nemigen volt. A szálló, durva por az izzadt bőr minden pórusába behatolt és csípte-marta, ha vizet kapott. Egy zsák- 
vagy rongydarabbal lesöpörte az ember, ha már nehezen viselte az égető, viszkető érzést. A cséplőgépnél legalább huszonkét ember dolgozott. 
A gépész, aki a masinát a traktorral a helyszínre vontatta. A cséplők segítségével vízszintbe állította, rögzítette. Távolabb a traktort, a 
meghajtó szíjat beállította, a gépeket üzemben tartotta. Rostát cserélt, ha éppen kellett, felügyelt a munkamenetre és a tűzvédelemre. Két etető, 
akik a kévéket a gépre s a garatba juttatták, meg egy kévevágó is kellett. A cséplőgép mellett a rudast csináló, aki a szalmát kupacolva 
rendezte, hogy a két rudas hordó elcipelhesse. Rudas hordó hat ember volt összesen. Ők a polyvát targoncával, a szalmát rudakon vitték a 
kazalrakókhoz. Azok négyen voltak. Két fő a szalmát, kettő pedig a pelyvát rendezte. Az ocsús a toklászt s a belekeveredett gyom-és 
hulladékmagvakat hordta el a cséplőgéptől. Mivel nem sok dolga volt neki ezzel, besegített a többieknek, ahol éppen kellett. Két molnár is 
dolgozott csépléskor. Felkötötték az üres zsákokat, bekötötték a teliket és egymáshoz támasztva a mázsa mellé rakták. Ha lecsurgott a mérésre 
való mennyiség a gépből, akkor egyikük mázsálta, a másik könyvelte a kicsépelt gabonát. Ilyenkor tartottak pihenőt a cséplősök és váltottak 
az addig nehezebb munkát végzők a könnyebb munkát végzőkkel. A cséplésben résztvevő munkásoknak étel és ital is kellett, aminek 
előteremtéséről a gazda gondoskodott. Napjainkban az aratást és cséplést egy betakarító géppel, egy traktor vontatta átrakóval, egy 
rendsodróval, egy bálázóval és egy bálaszállítóval öt ember elvégzi. 

T.J. 

Az 1958 nyarán készült fotó az Újtelep 32. sz. (ma Pacsirta u. 12. sz.) 
alatti régi házunk előtt a Virág utcában készült. A cséplőgép orránál, 
a kép közepén balról Bende Mátyás, mellette a mázsa mögött 
jobbról, csípőre tett kézzel édesapám, Turucz József. 
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ÉRTESÍTÉS A SZELEKTÍV GY ŰJTÉSHEZ BIZTOSÍTOTT  
„SÁRGA ZSÁK” KÉZBESÍTÉSI MÓDJÁNAK VÁLTOZÁSÁRÓL 

 
Tájékoztatjuk, hogy az Ön lakókörzetében a közszolgáltatás részeként működik a díjmentes házhoz menő „sárga zsákos” 
szelektív hulladékgyűjtési rendszer. Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik eddig is részt vettek benne. A 
begyűjtési adatok alapján azonban megállapítható, hogy vannak olyan lakosok, akik a programban - vélhetően önhibájukon 
kívül - nem tudtak részt venni. Ehhez nyújtanánk segítséget. 
A tapasztalatok szerint, a bekapcsolódás legnehezebb része fejben dől el. A gondolat vagy a szándék megváltoztatása, majd 
egy apró mozdulaté, nem kerül semmibe, de értéket teremt. Még a legkisebb konyhába is befér egy edény, egy kis kuka, a 

nagy mellé, amibe az Önhöz eljuttatott sárga zsákot behelyezheti. Nyugtassa meg lelkiismeretét, hogy nem dobja ki „a szemétre” a még értéket 
képviselő, felhasználható csomagolási hulladékot. Kérjük Ön is járuljon hozzá a felnövekedő generáció egészséges életkörülményeinek 
biztosításához! 
A sárgazsák tartalmát dolgozóink futószalagon kézzel továbbválogatják 12-14 egyforma anyagú fajtára. Így, szorgos kezeken megy keresztül 
mire értékké válik. Kérjük, a megfelelő anyag behelyezésével becsüljék meg nehéz munkájukat. További részletes információt a szelektív 
hulladékgyűjtésről a szolgáltató weboldalán találhat, amelynek címe (www.szkht.hu/hulladekgyujtes). A zsákba helyezés előtt a szelektált 
hulladékot kérjük, úgy kezelje, hogy az minél kevesebb helyet foglaljon el, ezért amit lehet „Tapossa laposra”!  
 

A csomagolási hulladékokkal megrakott sárga zsáko(ka)t  
a szolgáltató kéthetente minden páros naptári héten (a kommunális hulladékgyűjtési napon) 

 külön gyűjt őjáratban reggel 6:00 órától szállítja el. 
Amennyiben a kommunális járatnap munkaszüneti napra esik, a szolgáltató abban az esetben is kiüríti hulladéktároló edényét,  

kivételt képez 2015. január 1-je, amelynek a pótlása a következő szállítási hét járatnapján történik. 
 

Amit a cserezsákról tudni kell: A cég és az Önkormányzat között létrejött megállapodás alapján 2014. április 01-től a hivatal alkalmazottja juttatja 
el az Ön postaládájába, (ami nem feltétlenül a begyűjtés napja) a cserezsákot. A sárga zsák mellé kapni fog egy darab öntapadós matricát, amit 
kérünk postaládájára jól láthatóan helyezzen el, ezzel jelzi, hogy igényt tart a szelektív gyűjtés érdekében az üres sárga zsákra. Jövőt illetően csak 
az kap cserezsákot, aki kihelyezte a kapott matricát. Amennyiben az Ön háztartásában több mint egy zsáknyi szelektív anyag gyűlne össze, úgy 
kérhet még plusz zsákot a Polgármesteri Hivatalban. Az üres sárgazsák terítése két begyűjtési nap közti időszakban folyamatosan történik. A 
sárga zsákba kizárólag szelektíven gyűjthető tiszta állapotú csomagolási hulladék helyezhető. Másra nem használható, anyaga nem is teszi 
lehetővé. Amennyiben ettől eltérő hulladékkal vannak töltve (zöld hulladék, építési törmelék, stb.) abban az esetben, azt a szelektív gyűjtőjármű 
nem viheti el (és ezt ne is kérjék munkatársunktól), amelyről értesítőt hagyunk hátra.  
Kérjük, ne feledje, a CSEREZSÁKOT AZ ÖNKORMÁNYZAT MUNKATÁRSA NEM A SZÁLLÍTÁS NAPJÁN TESZI A 
POSTALÁDÁJÁBA, EZÉRT FONTOS A MATRICA ELHELYEZÉSE! Jelen felhívásunk csak a belterületre vonatkozik, külterületen 
lakókat a változás NEM érinti. 
Amennyiben a sárga zsákos szolgáltatással kapcsolatban kérdése, észrevétele van, forduljon bizalommal a Szegedi Környezetgazdálkodási 
Nonprofit Kft.-hez az alábbi elérhetőségeken. Honlap: www.szkht.hu;  tel.: 62/ 777-120 vagy az ingyenesen hívható zöldszámon 80/ 822-228 
Ügyfélszolgálati Iroda (6720 Szeged, Stefánia 6.) Tel.: +36 62/777-211,  fax: 777-271; Nyitva tartás: hétfő, kedd, szerda: 8:00-15:00, csütörtök: 
7:00-19:00, péntek: 8:00-13:00; Kommunális hulladékszállítással kapcsolatos bejelentések, észrevételek: +36 62/777-203, 777-204 
 „Együtt többet tehetünk!”www.facebook.com/szkht  
 

Tisztelt Környezettudatos Lakos! 
 

Kérjük, hogy a sárga zsákba történő hasznosítható hulladék elhelyezésekor, az alábbi táblázat szerinti útmutatás alapján járjon el:    
 

 Sárga zsákba helyezhető: NE helyezze bele a sárga zsákba: 

Papír hulladék 
Újságpapír, hullámpapír, kartondoboz lapjára hajtogatva 
(hungarocell nélkül), szórólapok, csomagolópapír, 
tönkrement könyvek, prospektusok, elhasznált füzetek. 

Használt papír zsebkendő, szalvéta, egyéb szennyezett papír 
(pl. zsíros, olajos papírok, csokis papírok, jégkrémes papírok, 
stb.), műanyag borító, matrica. 

Műanyag hulladék 
Üdítős- és ásványvizes flakonok (PET palack), PP+HDPE 
flakonok (kozmetikai flakonok), nylon szatyor és zacskó, 
többrétegű italos karton (üdítős és tejes dobozok). 

Hungarocell, vajas, tejfölös, joghurtos, stb. műanyag 
dobozok (kimosva sem), műanyag poharak, evőeszközök, 
egyéb szennyezett műanyag. 

Fém hulladék 
Fém csomagolási hulladékok (üdítős, energiaitalos és 
alkoholos italos dobozok, konzerv dobozok). 

Olajos, festékes, vegyszeres fémdobozok, és egyéb 
fémhulladékok. 

 

Amennyiben a sárga zsák tartalma nem felel meg a szelektív hulladékgyűjtés feltételeinek, akkor a szolgáltató munkatársai nem szállítják el, és 
figyelmeztető címkével látják el azt. Az üveget, üveg hulladékot soha ne tegye bele a sárga zsákba, mert azok a kézi válogatás során eltörnek, és a 
szilánkok balesetveszélyesek. Azokat szíveskedjen a legközelebbi hulladékgyűjtő szigeten elhelyezni, illetve hulladékudvarba beszállítani. 
További információt a hulladékudvarok és a szelektív hulladékgyűjtő szigetek elhelyezkedéséről a szolgáltató weboldalán, az alábbi címen 
találhat: www.szkht.hu . Köszönjük, hogy a szelektív hulladékgyűjtéssel Ön is hozzájárul a hulladékgazdálkodás fejlesztéséhez, a hulladékok 
okozta környezetterhelés csökkentéséhez, saját lakókörzete környezetminősége javításához. 

Tisztelt Lakosság! 
 

Értesíteném Önöket, hogy 2014. március 20-ától a Generali-Providencia Biztosító képviseletében heti egy 
alkalommal, minden hét csütörtöki napján 13 - 17 óráig ügyfélfogadási napot tartok a Teleházban. 

 

Szolgáltatásaink: nyugdíjbiztosítások, gyermekjövő-program, nyugdíjcélú megtakarítások, kegyeletbiztosítás, 
otthon-biztosítás, felelősség- és vagyonbiztosítások, casco és gépjármű biztosítás, mezőgazdasági biztosítások, 
önkéntes egészség és nyugdíjpénztár, kárrendezés. Amennyiben segítségre van szüksége, keressen! Forduljon 
hozzám bizalommal! "Helyébe hozom a biztonságot!" 

Kovács Bence 
+36 20 492-2818, kovacsbence@tanacsado.generali.hu 
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Bűnügyi szakterület: 
 

„B űncselekmények megelőzése” 
 

Az elmúlt év és az idei év bűnügyi adatait figyelembe véve kérek 
minden olvasót arra, hogy értékeikre fokozottan ügyeljenek mind 
a sértetté válás megelőzése, mind a rendőrség és a polgárőrség 
bűnmegelőző munkáját ezzel segítve. Javasolom, hogy a 
kerékpárokat lezáratlanul, felügyelet nélkül ne hagyják 
közterületen, értéket képviselő kerti gépeiket, szerszámjaikat 
éjszakára zárható helyre helyezzék el, minden, akár 
szomszédjaikat is érintő, gyanúsnak vélt esemény esetén 
értesítsék a rendőrséget a lenti elérhetőségeken keresztül. 
 

,,Visszajáró bolti tolvaj” 
 

Eljárás indult a Szegedi Rendőrkapitányságon üzletszerű lopás 
vétség megalapozott gyanúja miatt egy röszkei férfi ellen február 
hónapban, aki a rendelkezésre álló adatok szerint az egyik 

Röszkén található élelmiszerboltba szinte napi rendszerséggel 
tulajdonított el saját részre italt és élelmiszert az elmúlt kettő 
hónapokban. Nevezett a büntetőeljárás során cselekményét 
elismerte, ellene a Szegedi Rendőrkapitányság gyorsított eljárás 
keretében vádemelési javaslattal élt a Szegedi Járási Ügyészség 
felé. 
 

Továbbra is várjuk a megtisztelő lakossági észrevételeiket a 
62/273-234-es valamint a 70/275-6742-es telefonszámon. 
Amennyiben ezen a számon nem vagyunk elérhetőek, hívják a 
rendőrség 107-es, vagy 112-es segélyhívószámát. Elektronikus 
elérhetőségünk a police@roszkenet.hu, amire várjuk minden 
bejelentésüket, észrevételeiket. Az Önök nyugalma és biztonsága 
érdekében szolgálunk és védünk! 
 

Kiss Gergő r. főhadnagy 
őrsparancsnok 

 
 
 
 

A Banat-Triplex Confinium EGTC kezdeményezésére összefogott a mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdő és a makói Hagymatikum 
Gyógyfürdő. A két fürdő összefogásában kedvezményt biztosítanak az EGTC lakossága számára. A kedvezmény lényege, hogy 2000 Ft 
kifizetése esetén a kupon tulajdonosa mindkét fürdőt igénybe veheti 2014. április 01.- 2014. június 30. időszak vonatkozásában. A 
kedvezményes kupon egy fő belépésére jogosít mindkét fürdőbe. A jegy árának kifizetése az először látogatott fürdőnél esedékes, a 
másik fürdő látogatása ez által díjmentes, a lepecsételt kupon felmutatása ellenében. Következőt kell tennie: 
1. Kérjük az újságból vágja ki a fürdőjegyet! (1 jegy 1 fő belépésére jogosít!) 
2.Töltse ki az adatokat (név; település; email) a megadott helyeken. 
3. Az első fürdő látogatásához a kivágott és kitöltött fürd őjegy felmutatása és a 2000 Ft megfizetése szükséges. Az első fürdő 
pecsételés, aláírás, dátumozás és az adatok kivágását követően visszaadja a fürdőjegyet. 
4. A második fürdő ingyenes látogatása 2014. június 30-ig a visszakapott, lepecsételt, aláírt és dátumozott fürdőjegy átadásával 
lehetséges. 

További fürdőjegy ingyenesen letölthető a www.btc-egtc.eu honlapról! Kellemes időtöltést kívánunk!    

 �

 

KÉK HÍREK 
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Március 26-án, szerdán 16 órától várjuk Önöket a művelődési házba, ahol Ponicsán Péter, a Magyar Nemzeti Vidéki Hálózat 
Csongrád megyei referense tart előadást a helyi termékek népszerűsítéséről, illetve helyi piac kialakításáról. Sok szeretettel várjuk 
önöket rendezvényünkre! 

Tóth Kitti 
 

 

NŐNAPI JÓSDA 
 

Nagy örömünkre, remekül sikerült a Nemzetközi Nőnap tiszteletére rendezett 
Jósdánk. A résztvevők, már a programot megelőző héten kérhettek időpontot / 
jelentkezhettek. A délután 2 órakor kezdődő rendezvényre érkezőket üdvözlő 
bájitallal és „mérgezett” almaszeletekkel kínáltuk. Kellemes hangulatot idéző 
meditációs zene és kényelmes babzsákfotelek kényeztették a röszkei hölgyeket. 
Nagy meglepetésünkre egy férfi vendég is részese volt a boszorkánykodásnak.  
Egy mágikus vetélkedővel indítottunk, ahol sok érdekes, izgalmas feladatban vettek 
részt látogatóink. Igazi röszkei boszorkányokká képeztük ki őket, melyről a boszi 
kvíz után okle-
velet is kaptak. 
Közben a misz-
tikusan beren-
dezett színpa-

don, az elhúzott függöny mögött, meghívott jósnőnk, Ams Ágnes Éva 
várta az előjegyzett vendégeit. A várakozó hölgyek ezalatt 
megtekinthették Tóth Kitti  ásvány-gyöngy ékszereit, boszorkányokról 
szóló brossuráinkat olvasgathatták, dokumentum filmet nézhettek vagy 
megoszthatták egymással élményeiket. Sokan megdöbbent arccal jöttek 
ki a függöny mögül. Szeretnénk megköszönni minden röszkei boszinak 
a részvételt és a kitartó várakozást. Rengeteg pozitív visszajelzést 
kaptunk a rendezvényről ezért reméljük a 2015-ös évben lesz alkalmunk 
megrendezni a II. Nőnapi Jósdát. 

Kormos Kitti 
 
 

 � 



  
 

 
 

TÁJÉKOZTATÓ AZ ISKOLAI 
BEIRATKOZÁSRÓL 

A Klebelsberg Intézményfenntartó 
Központ Szegedi Tankerülete 
fenntartásában működő általános iskolai 
beiratkozásról a 2014/2015. tanévre 
1., Az általános iskolai beiratkozás 
kijelölt időpontjai:  
2014. április 28. (hétfő) 8,00-18,00 óra 
2014. április 29. (kedd) 8,00-18,00 óra 
2014. április 30.(szerda) 8,00-18,00 óra  
Helye: Röszkei Orbán Dénes Általános 
Iskola 
Bővebb tájékoztatás honlapunkon 
(www.roszkesuli.hu) található, illetve az 
áprilisi Suttogóban lesz közzé téve. 

 
Játszódélután iskolánkban 

2014. március 20-án, csütörtökön, 
szeretettel várjuk a leendő első osztályos 
kis pajtásokat, testvéreiket, szüleiket és 
nagyszüleiket iskolánkba, hogy 
eltölthessünk együtt egy kellemes 
délutánt. A program 14 órakor 
kezdődik. Első helyszín az iskola 
Sportcsarnoka, ahová várjuk az 
érdeklődőket. A játszódélután során a 
gyerekek megismerkedhetnek a tanító 
nénikkel, akik különböző színes 
foglalkozásokkal kedvet kívánnak 
ébreszteni az iskolai élethez. 

Szécsényi Marianna 
tagintézmény vezető 

 

Látogatás a levéltárban 
Március 1-jén Dudás Zoltán tanár úr 
szervezésében újabb látogatást tet-
tünk a Somogyi-könyvtárban. Ezúttal 
a levéltár értékes gyűjteményét is-
merhettük meg, mellyel Dr. Farkas 
Csaba főlevéltáros ismertetett meg 
bennünket. Előadásából megtudtuk, 
hogy már Kr.e. a IV. évezredben 
Mezopotámiában is létezett levéltár. 
Magyarországon a 12. században ala-
kultak meg ezek a csodálatos in-
tézmények. A Csongrád Megyei Le-
véltár a 18. században jött létre. 
Jelenleg 22.000 méternyi levélirat 
található itt. Számtalan értékes és 
érdekes iratot tarthattunk kezünkbe. 
Megfoghattuk Miksa császár perga-
menre írt bulláját, II. Ferenc ok-
levelét, a híres boszorkányperek kín-
vallató jegyzőkönyvét, Csongrád 
megye 1831-es térképét, egy 1776-
ban keletkezett végrendeletet, Bartók 
Béla ajánlólevelét, Rózsa Sándor 
körözési plakátját, százéves fényképet 
Szegedről, háború előtti bizonyít-
ványokat, XIX. században kiállított 
obsitlevelet, olvashattuk József Attila 
nevét az egyetem felvételi listáján.  

 
Elolvashattunk egy forradalmi röp-
lapot, ráadásul azt is megtudhattuk, 
hogy kik számítottak veszélyes 
személyeknek Röszkén az 1956-os 
forradalom alatt. Az előadás után 
bepillantást nyerhettünk a kuta-
tóirodákba, ahol további érdekességet 
tekinthettünk meg. Közel három órát 
töltöttünk a levéltárban, melynek 
minden percét élveztünk. (Kísérők: 
Karai Gizella, Dudás Zoltán és 
Kovács Zoltán.) 

Kazinczy Ferenc 
Szépkiejtési Verseny 

Február 13-án a szegedi Madách Imre 
Általános Iskolában vettünk részt 
szépkiejtési versenyen. Iskolánkat 
Vastag Katalin ötödik osztályos tanuló 
képviselte, aki egy különleges 
novellarészletet olvasott fel. 
A szabadon választott szöveg után a 
versenyzőknek egy István királyról 
szóló történetet kellett felolvasniuk. 
Nagyon sok szép olvasást hallgathattunk 
meg, nem csoda, hogy a zsűri közel egy 
órás tanácskozás után hozta meg 
döntését. 
Mintegy húsz tanuló közül Kati a 
tizedik helyet érte el, és elnyerte a zsűri 
külön dicséretét is. 
(Felkészítő tanára: Karai Gizella) 

 

Farsangi mulatság a 2. osztályban 
Farsangi mulatságunkra február 14-én, pénteken 
került sor, osztálytermünkben. A gyerekek napok óta 
lázasan készülődtek, titkolóztak, hogy mikké válnak 
majd ezen az izgalmas délutánon. Egy tartalmas 
ebéd, egy mozgalmas kinti játszás után következett a 
nap fénypontja: a beöltözés. Volt, akit tigrisnek 
festettek ki s még a tényleges átváltozás előtt 
farkasbőrbe bújt. Mire a második osztály bejutott a 
termébe, Zsófi néni és lelkes szülők már 
elrendezték, megterítették, ínycsiklandozóvá 
varázsolták a tanuló asztalokat, rájuk sem ismertünk. 

 
A jelmezbemutató sok meglepetést tartogatott 
számunkra. A gyerekek pedig szavazhattak a 
legszimpatikusabb, legötletesebb, legvagányabb 
jelmezekre. Az arra érdemes pedig nyert! 
Nem félünk a macskától és pláne nem a 
zsákbamacskától. A fiúk is és lányok is számokat 
húztak, s ki-ki szerencsés, talált is a zsákjában 
mindenféle apróságot, autót, a lányok csatot, 
karkötőt, lufit stb. 
Az ajándékozás után pedig  finom torta illata 
csalogatta őket a székekre. Mindenki jóllakottan, 
elégedetten, kicsit felpörögve várta a tanító néni 
meglepetését, az ugrálóvárat. Még a kis elsősöknek 
is jutott ebből a mókázásból. 
A mozgalmas nap végén úgy gondolom gyerekek, 
felnőttek kellemes élményekkel és jókedvvel 
térhettek haza. 
Köszönjük a szülők segítségét, az ajándékokat, a 
fényképezést, a finomságokat, üdítőket és a 
pakolásban való helytállásukat.               Szilvia néni 

 
Szépíró verseny 

Az idei tanévben beneveztünk a III. Országos 
Szépíró Versenyre, melynek iskolánkban rendezett 
előválogatójából 9-en jutottak tovább a megyei 
fordulóba. 2014. február 21-én 7 tanulóval vettünk 
részt ezen a megmérettetésen Kiskundorozsmán a 
Jerney János Általános Iskolában. A diákok 
korcsoportok szerint beosztva 1 órán át másolták a 
megadott szövegeket. Iskolánk tanulói a kemény 
mezőnyben remek teljesítményt nyújtottak, reméljük 
jövőre sikerül továbbjutni az országos döntőbe. A 
megyei fordulóban rész vettek: Kalmár Barbara és 
Sutus Máté 2.o., Molnár Martin és Nagy Vivien 4.o., 
Kalender Fatima és Nagygellér Péter 6.o., Batancs 
Vivien 8.o. Kísérő tanár: Tóthné Gál Kinga 

Bolyai Természettudomáyi Csapatverseny 
 

Március 7-én a szegedi Béke Utcai Általános Iskola 
adott otthont a Bolyai Természettudomáyi 
Csapatverseny körzeti fordulójának. Magyari Petra, 
Buda Nikolett, Lux Eszter, Szollár Dóra, Papp 
Levente, Kovács Barbara és Vadál Vivien alkotta a 
röszkei csapatot. A gyerekeknek elsősorban elméleti 
tudásukról kellet számot adni. A feladatlapok 
értékeléséről, iskolánk eredményéről később kapunk 
tájékoztatást. A tanulókat Halasiné Csúzdi Anna 
tanárnő készítette fel. 
 

Maros Menti Fesztivál 
Március 7-én Deszken tartották meg 
a Maros Menti Fesztivált. A 
rendezvényen a gyerekek XX. 
századi prózát és verseket adtak elő. 
Iskolánkat Papp Levente 5. és Szollár 
Dóra 6. osztályos tanulók 
képviselték. Több mint ötven tanuló 
mérte össze tudását a fesztiválon. A 
röszkei tanulók oklevelet és 
ajándéktárgyakat nyertek. Felkészítő 
tanárok Ábrahám Judit és Karai 
Gizella voltak. 
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A bölcsődében és az óvodában egész héten 
tréfás, szórakoztató műsorokkal, farsangi 
mulatsággal, jelmezekkel űztük el a telet és 
hívogattuk a tavaszt. Ezeknek a napoknak a 
programjai voltak: a Vajas pánkó mesejáték óvó nénik 
szereplésével, a következő délelőtt gyermekek sze-
repeltek farsangi dalokkal, versekkel, névcsúfolókkal, 
valamint a felnőttek tréfás farsangi dalcsokorral 
örvendeztették meg a gyermekeket. E két nap 
élményeinek nagy részét a bölcsisek is velünk együtt 
élhették át. A mozgásos napunk is mókás, vidám 
játékokkal telt el. Ezen a héten az óvodás gyermekek 
folyamatosan készítették a teremdíszeket színes 
papírokból, amellett álarcokat, szemüvegeket, ka-
lapokat díszítettek különböző technikával maguknak. 
A gondozó nénik és a bölcsődések is kalapokat 
díszítettek közösen ragasztással, s közben mindennap 
kacagás és zene hallatszott a csoportokból. A bölcsisek 
a sok hiányzójuk miatt a jelmezbált meg is ismételték, 
hogy mindenki részese lehessen élete első beöltözős 
farsangi mulatságának. Pénteken végre elérkezett a 
várva-várt jelmezbál az óvodában is, amikor mesebeli 
maskarába bújhattak a gyermekek.  

A pillangók, tündérek, királylányok, menyasszonyok, oroszlánok, pókemberek, hoki-bajnok, 
varázslók, cicák és sokan mások táncházas zenére ropták a táncot, ették a finom falatokat, éppúgy 
mint egy nappal előtte a bölcsikések. Külön köszönettel tartozunk a Szülőknek és a 
Nagymamáknak a finom csemegékért, a sok egyedi jelmezért bölcsődében, óvodában egyaránt.  

Érdekes színfoltja volt még a farsangi időszaknak a Szegedi Szimfonikusok néhány 
tagjának (Szelezsán nagypapa, az ő lánya és veje) hangszeres bemutatója. Az interaktív 
foglalkozás keretében harsonát, elektromos zongorát, nagybőgőt szólaltattak meg – ismert, 
gyermekeknek szánt dallamokkal - a művészek. A program célja,- mely igazán jól sikerült 
játékosságának köszönhetően - hogy megismerkedjenek a gyermekek a hangszeres élő zenével, a 
művészek által prezentált értékes, igényes művekkel.  

Épphogy elmúlt a farsang, már újabb élményre készülődtünk a tehetséges verselő, mesélő 
gyermekekkel. Ez a vers- és prózamondó verseny önkormányzati Európai Uniós pályázat 
kertében zajlott, immár második alkalommal, több környező település óvodásai, kisiskolásai 

részvételével. Minden gyermek kapott ajándékot, emléklapot a részvételért, s nagy örömünkre, a 
mesemondó kategóriában óvodásunk Ördögh Benedek lett az első helyezett, s hozhatta el, az 
érte járó elismerő oklevelet. 

A községi egészséghét gondolatiságát követve az óvodában és a bölcsődében is a hét 
minden napján az egészséges életmód szokásaival foglalkoztunk. Az óvodás gyermekekkel 
közösen készítettünk zöldség –pillangókat a zöldségnapunkon, körte – baglyokat a 
gyümölcsnapunkon, magas vitamin és ásványi anyag tartalommal, melyet a gyermekek a 
látványon fellelkesedve, jóízűen fogyasztottak el. A Teddy Maci program keretében játékosan 
ismerkedhettek meg a kicsik az orvos gyógyító munkájával, az orvosi környezettel, együtt 
megvizsgálták és meggyógyították plüss macijaikat. Mindez orvostanhallgatók közreműködésével 
történt. Tevékenység közben megismerkedhettek a testben rejlő szervekkel és azok működésének 
fontosságával. Az óvodás egészséghéthez hozzátartozott az „iskolafelé kacsingatók” szegedi 
kirándulása a Műjégpályára, ahol a jégkorcsolyázás technikáját próbálgathatták. Hangsúlyos volt 
még a héten az alapvető higiéniai szokások gyakorlása, a fogmosás jelentőségének hangsúlyozása. 
Környezetünk tisztaságára, rendezettségére is felhívtuk a kicsik figyelmét, illetve a szelektív 
hulladékgyűjtés lényegére. 

Köszönjük a Szülőknek a vitaminhetünkre küldött sok zöldséget és gyümölcsöt, mellyel érdekesebbé, 
egészségesebbé tehettük a gyermekek programjait. S köszönjük Árgyelán Péternek, Máté nagypapájának, 
az óvodai előtérbe keze munkájával készített polcot, melyen a szülők által is hozzáférhető óvodai 
alapdokumentumokat helyeztük el. 
 

Mindenkinek napsütéses, sok szabadban, gyermekekkel együtt töltött kellemes órát kívánunk! 
 
 
 
 
Március 14. :  Óvodánk aulájában Március 15-ei megemlékezés. 
Március 18. : Gergely járás, Iskolába hívogatják „iskolafelé kacsingatóinkat” a 8. osztályos tanulók, 
majd kézen fogva, együtt átmennek megszemlélni az iskolai tantermet, kipróbálni az eszközöket.   
Március20.: Iskolai játszódélután a sportcsarnokban, szintén az „iskolafelé kacsingatóinknak”. 
Március 22. : Víz Világnapja – kirándulás a község melletti Tisza –partra. 
Az óvodai-bölcsődei beiratkozás időpontja: április 28-29-30. Beiratkozáshoz szükséges a gyermek 
személyi azonosító és lakcímkártyája, TAJ kártyája, valamint a szülő személyazonosító kártyája. 

Farsang a Nyuszi csoportban 

Farsangi csemegézés  
a Kincskereső csoportban 

Farsangi kavalkád az aulában - Micimackók 

Jelmezben a Manócskák 

Jelmezes Méhecskék 

Farsangoló Sünikék 

Napraforgók farsangi felvonulása 



Falusi Suttogó 11. oldal 2014. március 
 
I./ Közeledik a Nemzetközi Föld Napja ünnepe (április 22.).  
Néhány gondolat az ünnepről: az első Föld Napján, Denis Hayes amerikai egyetemista kezdeményezésére, 1970. április 
22-én 25 millió amerikai emelte fel szavát a természetért. Ez a történelmi jelentőségű esemény az Egyesült Államokban – 
és az ország határain túl is – fontos változásokat hozott: az USA-ban szigorú törvények születtek a levegő és a vizek 
védelmére, új környezetvédő szervezetek alakultak, és több millió ember tért át ökológiailag érzékenyebb életvitelre. Az 
ünnep 1990-ben vált világmozgalommá, Magyarország az elsők között csatlakozott az eseményekhez. A felhívásra 
Magyarországon a környezetvédők 1990-ben megalapították a Föld Napja Alapítványt, és hírközpontot is létrehoztak az 
első magyar Föld napja eseményeinek koordinálására. Felhívásukra kis falvakban és nagyvárosokban egyaránt sokan jelentkeztek. Mi itt Röszkén 
is már akkor csatlakoztunk az eseményekhez. 2000-ben még több ország csatlakozott a mozgalomhoz, és hívta fel a figyelmet a Föld Napján, 
április 22-én a környezeti veszélyekre. A 2000. évi, félmilliárd embert mozgósító világmegmozduláshoz a Magyarországi Föld Napja Alapítvány 
is csatlakozott. Többek között egy környezeti társasjátékkal, az Ökovilággal és a Magyarország környezeti állapotát bemutató,  természet romlása, 
a romlás természete című könyvével fordult a jövő nemzedékéhez és a döntéshozókhoz. A növekvő környezeti szennyezések következményeként 
egyre nő az üvegházhatású gázok kibocsátása – és ezek növelik az éghajlatváltozás veszélyét. Ez a változás nem a távoli jövő eseménye. Az 
éghajlatváltozás már itt van. Ma már jelentős a Napból a Földre érkező UV (ultraviola) sugárzás, mely a szemnek láthatatlan, de hatásai súlyos 
egészség károsodást okoz. Továbbá a szennyezések hatására mára 0,7 Celsius-fokkal nőtt a Földön az átlagos globális hőmérséklet, és a 
felmelegedés üteme az utóbbi 10 évben fokozódott. A kezdettől, 1970-től 2010-ig eltelt 40 évben a Föld Napja világméretű megmozdulássá vált: 
több mint egymilliárd ember vesz részt valamilyen környezeti eseményen ezen a napon. A nemzetközi Föld Napja Hálózat 174 országban több 
mint 15 000 szervezettel dolgozik együtt. 
Felhívjuk minden diák és felnőtt lakos figyelmét, hogy tennünk kell, tegyünk ellene együtt, hogy elkerüljük a fordulópontot, a kritikus 2 
Celsius-fokos globális felmelegedést. Ennek az eseménynek a tiszteletére indítunk most a témában egy képregény sorozatot. A regény az 
újságban egy teljes oldalon látható a következő négy hónapban. Kérjük, hogy aki szeretne bekapcsolódni a Falunapig tartó akciónkba, 
havonta vágja ki ezt a lapot az újságból, gyűjtse össze és tanulmányozza. A lapokkal együtt várjuk az érdeklődőket majd augusztus 2-án a Beretzk 
Péter Természetvédelmi Klub sátránál a Falunapi forgatagban. Ott, majd a később megadott időpontban közös játékot szervezünk, és értékes 
ajándékkal jutalmazzuk a legaktívabb részt vevőket. Tanulmányozd a vicces képeket és szöveget, keress minket a Falunapon. 
 
II./ Elindította  Egyesületünk, 2014. február 21-én közösen a CSEMETE-vel itt a Dél-Alföldi régióban a „Képzéssorozat 
diákoknak és multiplikátoroknak a fenntartható életmód népszerűsítésére”címmel az országos vetélkedőt. A vetélkedő 
2014. június 2-ig fog tartani. A program a KEOP-6.1.0/B/11- 2011-0142 projekt keretében az Európai Unió támogatásával 
valósul meg. A program első részében „KLÍMA ŐRJÁRAT gyerekeknek és tanároknak” címmel, éghajlatvédelmi 
vetélkedőt szervezünk. A vetélkedő elektronikus lebonyolítású háromfordulós levelező szakaszból áll. A feladatokat a diákok 

siker szakmákon keresztül, életsze-
rűen járják körül, megoldásuk több-
féle képességet mozgat meg, különféle gondol-
kodásmódot igényel. A feladatok nyomozós jellege 
közel áll a 10-14 éves tanuló gondolkodásmódjához. A 
jelentkezéseket 3 fős diákcsapatokban vártuk, is-
kolánként tetszőleges számú csapattal. Nagy örö-
münkre a Dél Alföldi Régióból 97 csapat je-
lentkezett. A közeli iskolák, Zákányszék, Mórahalom, 
Szeged sok-sok csapattal jelentkezett. A vetélkedő 
témakörei nagyon izgalmasak és érdekesek. Például a 
mellékelt táblázat! Reméljük, mindenkinek kellemes 
perceket okoz az izgalmas kérdések megoldása.  
 

 
III./ Ebben az évben megszerveztük a április 25-re a XXII. Kaán Károly Országos Természetismereti Versenyt. Nagy örömünkre sok iskola 
jelentkezett a megyéből, de sokan a Szegedi és Homokháti Kistérségből. A versenyt támogatja szép ajándékokkal az Országos Erdészeti 
Egyesület Csongrád és Békés Megyei Csoportja.  
 

Tervezett programjaink a tavaszi hónapokra: 
 

1./ Előzetesen, minden röszkei lakos számára hirdetjük a TE Szedd Akciót. A programot Egyesületünk a Röszkei Polgárőr Egyesülettel és az 
Orbán Dénes Általános Iskolával közösen valósítjuk meg, az illegális szemétlerakók felszámolását. Az AKCIÓT május 9-én délután fogjuk 
tartani.  Találkozunk az Általános Iskola előtt 13.30 –kor. Kérünk mindenkit, hogy kerékpárral érkezzen. A szükséges eszközöket biztosítjuk. Az 
Általános Iskolában a szervezést Kissné Veres Györgyi tanárnő koordinálja. A program kb. 17.00–ig fog tartani. 
 

2./ Egyesületünk programot szervez május 10-ére az érdeklődők számára: felnőtteknek, tanulóknak, akik szeretnek kirándulni!! Közös túrát 
szervezünk a Molnár-rétre és a Kisszéksós-tóhoz. Találkozunk az Általános Iskola előtt, de. 10.00-órakor. Jelentkezni lehet május 6-ig. Az 
iskolában, Kissné Veres Györgyi és Kohn Róbert tanároknál, valamint Osznovics Valentin boltjában és természetesen a 
kornyezetved@roszkenet.hu e-mailen. Mindenki jelezze, hogy ha tud kerékpárral jönni, vagy ha szüksége van segítségre a kijutáshoz. A 
programban lesz szakmai vezetés. Tervezünk szalonnasütést, a hozzávalókat az egyesület biztosítja, italt mindenki hozzon magával. A közösség 
számára viszünk még gyümölcsöt. 
 

3./ Egyesületünk folytatja a Zöld Forrás - azonosító száma PTKF/1200/2013 - által támogatott programját. A programunk címe: 
„Hagyományaink nyomában. A helyi értékek megőrzése a Dél-Alföldi tanyai világban.” A következő izgalmas esemény időpontja május 
17. A program helyszíne a Gyálai Holt-Tisza tanösvény állomás. Találkozunk az Általános Iskola előtt: de. 09.00 órakor. A rendezvény 
programja:  ismerkedés a Tisza partján élő emberek hagyományos szokásaival, a hagyományos mesterségekkel, a gyerekjátékokkal, a 
hagyományos halfogási módszerekkel. A programot közösen valósítjuk meg a Röszkei Sporthorgász és Természetvédő Egyesülettel. A 
programban hagyományos ételekkel is ismerkedünk és minden résztvevőt vendégül látunk. A program ebéd után is tart, ameddig kedvünk van a 
Tisza partján gyönyörködni a természet szépségében. Jelentkezni lehet május 13-ig. Az iskolában Kissné Veres Györgyi és Kohn Róbert 
tanároknál, valamint Osznovics Valentin boltjában és természetesen a kornyezetved@roszkenet.hu e-mailen.  
Minden érdeklődőt szeretettel várunk! Jelentkezz és hozd el a barátod is! Hozzál fényképezőgépet! 

Sára Endréné elnök

Találjátok ki, hogy az alábbi különös szavakból, milyen értelmes, környezetvédelemhez 
köthető szó rakható ki! Ha nincs meg minden válasz, ne szegje kedvetek, ez a feladat 

mindenkinek fejtörést okoz! 

Anagramma Megoldás Anagramma Megoldás 

kész lekér  házak hová üget zúgás  

koplal kreton  állig bemos fedés legel  

basa izmos  aktív álom szál  

agár elegem forró 
június 

 hétre melyik   
 

csekk pörkölő ránéz   
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SZEZONNYITÓ TAVASZI 
EGYÉNI HORGÁSZVERSENY 

 
 
 

Helyszín: GYÁLAI HOLT-TISZA LISZTES BÖGÉJE 
Verseny időpontja: 2014. Március 29. (Szombat) 
PROGRAM: 
07.30 –tol gyülekező a röszkei Premier Sörözőnél. 
Hogy a nap jól kezdődjön: reggeli etetés, na nem a 
halaknak 
Menü: zsíros kenyér feltétekkel, pálinkás előkészítéssel 
Horgászverseny: 9-13-ig 
Hogy a napot kellemesen zárjuk: eredményhirdetés és 
ebéd 14 órakor 
Nevezési díj: 2500Ft/fő (felnőtt), 1000Ft/fő (női), 500 
Ft/fő (ifi). Gyermek kategória 14 év alatt (1999-es 
születéstől) ingyenes a nevezés. Nevezni lehet 
Röszkén, a Macsek Kisállat Eledel és Horgászboltban 
6758 Röszke Felszabadulás u. 86. (hét közben de: 
7,30- 12-ig, du. 13-tól 16-ig, kivétel kedd 
délutánonként. Tel: 30/579-2616) 
A nevezési díjat a helyszínen is ki lehet fizetni, de a 
részvételt határidőre kérjük jelezni. 
Plusz ebédjegyre is van lehetőség 700 Ft/fő áron. 
Nevezési határidő: 2014. március 27. 
Díjazás: Minden kategóriában az első három 
legnagyobb összsúlyú halat fogó horgászokat díjazzuk. 
Különdíjak: Legnagyobb halat kifogó horgász 
különdíjban részesül. 
Általános szabályok: Horgászkészség 2 bot –max. 3-3 
horoggal (úszós v. fenekező felszerelés). Rakós bot 
használata, élőhal, halszelet csaliként alkalmazása és a 
pergetés tilos! 
Szeretettel várunk mindenkit 2014 első versenyén 
 

Röszkei Sporthorgász és  
Természetvédő Egyesület 

 
 
 
 

A Röszkei Sporthorgász és Természetvédő Egyesület 2014. június 23-27-között megrendezendő 
HORGÁSZTÁBORBA  várja az 1999 után született gyerekeket  

  

A PROGRAMOK: Rengeteg horgászat, különböző horgászati 
módszerek megismerése és gyakorlása valamint tanulás. 
Szalonnasütés, vetélkedők, célba dobó verseny (díjazással), esti 
(éjszakai) horgászat, csónakos horgászat, stb. A programokat, 
versenyeket díjazzuk (érmek, kupák, pólók, oklevelek). 
ÉTKEZÉS: A gyerekeknek napi háromszori étkezést biztosítunk. 
Ebédnél és vacsoránál a gyerekek üdítőitalt nem kapnak, csak ivóvizet 
szolgálunk fel nekik. Étkezés a napközis konyhán. Kérnénk a szülőket, 
hogy tej - lisztérzékenységet vagy vegetáriánusi étkezést előre jelezni 
szíveskedjenek a részünkre. 
Ezen kívül napi 1 alkalommal (délután) gyümölcsöt biztosítunk 
részükre. A gyerekek (a Gyálai Holt-Tiszai foglalkozás alatt) az 
igényük szerint korlátlan mennyiségű ásványvizet kapnak. 
(Választható: szénsavas vagy szénsavmentes). Ha a gyerek mást 
szeretne inni, azt térítés ellenében a foglalkozás szünetében 
megvásárolhatja Kérjük a szülőket, hogy romlandó ételt, és 
gyümölcsöt ne csomagoljanak a gyereknek, mert azokat hűtőben 
tárolni nem tudjuk!  
SZÁLLÁS: A gyerekek az Ifjúsági és Közösségi Házban (6758 
Röszke Rendelő u. 3.), lesznek elszállásolva. A szálláshelyük 4-6-8 
ágyas szobákból áll. Az éjszakai alváshoz hálózsákot kötelező hozni. 
FELÜGYELET: A résztvevő gyerekek mellé felügyelőket biztosítunk. 
A felügyelők létszáma 2 fő. A Gyálai Holt-Tiszai  programoknál a 
felügyelők mellett 2 oktató személy vesz részt. Minden vízen történő 
programnál a gyerekek mentőmellényben szállhatnak csak csónakba, 
melyet biztosítunk. A Gyálai Holt-Tiszánál lévő telefonszámunk: 
703139920 
SZIGOR A RÉSZÜNKRŐL: Minden gyereknek a megérkezés után 
elmondjuk és felmondatjuk vele az alapvető biztonsági és 

rendszabályokat. A tanfolyam alatt nem megfelelően viselkedő, súlyos 
vétséget elkövető gyereket a táborozásból kizárjuk, a szülőt azonnal 
értesítjük, és a táborozót hazaszállítjuk. 
PÉNZ, ÉRTÉK: A gyerek a táborozásra természetesen hozhat pénzt 
magával. Az összegért és értéktárgyakért felelősséget nem vállalunk. 
Sok gyereknek ma már van mobiltelefonja. A Gyálai Holt-Tiszai 
körüli foglalkozásoknál a telefont tilos használni, foglalkozás 
befejezéséig kikapcsolt rádiótelefont engedélyezünk. Kérnénk a 
telefonokat és pénztárcákat megfelelő azonosítással ellátni (név, figura 
stb.). A táborba tilos hozni: öngyújtó, halradar, meritőszák, haltartó, 
csonti, giliszta, etetőanyag. 
FELSZERELÉS: A horgászathoz szüksége lesz a gyereknek 1 db 3 
vagy 4 méteres spicc horgászbotra. Legyen rajta zsinór, (damil, ami 
min. 18-26-os KÖZÖTT legyen) úszó, horog. Ezen kívül kérjük, hogy 
etetőanyagot, kukoricát, gilisztát, csontit, egyéb horgászatra alkalmas 
csali anyagot NE küldjenek a gyerekkel. Ezeket az anyagokat a gyerek 
mind megkapja a táborban térítésmentesen. (Spiccbot, fenekező bot a 
gyerekek rendelkezésére áll.). Tehát csak 1 db felszerelt botot 
kérnénk!!! Kérjük, hogy lehetőleg minden gyerek rendelkezzen 
kerékpárral!!!! 
TÁBORBAN VALÓ RÉSZVÉTEL TÉRÍTÉSI DÍJ MENTES, 
KÖLTSÉGEIT EGYESÜLETÜNK LEADER PÁLYÁZATBÓL  
BIZTOSÍTJA. A TÁBORBAN VALÓ RÉSZVÉTELRE 20 FÖ 
JELENTKEZÉSÉT TUDJUK ELFOGADNI. 
A táborban résztvevő gyerekeknek ajánljuk az ifjúsági tagsági viszony 
létesítését. Jelentkezni lehet személyesen ügyfélfogadási időben 
(csütörtökönként 14-17 óra között) a horgászirodában (Röszke, József 
Attila u. 20.) ÉRDEKLŐDNI A 70/3139920-AS TELEFONON 

HORGÁSZBÁL 

Érkeznek a tombola ajándékok Báli hangulat 

A nagy forgatag Rengeteg tombola ajándék összegyűlt  

Amikor a prímá s is a mulatók közt húzza Éjfél utáni svédasztal 
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Véget ért az élelmiszerosztás. Nagyon sokan voltak ebben 
segítségünkre, de mielőtt mindenkinek megköszönném ezt, úgy érzem, 
muszáj, hogy írjak az osztás lecsengéséről. Mert volt, és ezek el is 
jutottak a fülünkbe. Az osztással kapcsolatban kaptunk hideget és 
meleget is, csak sajnos több volt közöttük a negatív megjegyzés, mint 
a pozitív. Épp ezért gondoltam, hogy írok az élelmiszerosztás 
hátteréről, arról, hogy miért most osztottunk, kinek is osztottunk, 
hogyan is osztottunk, miért is annyit osztottunk, mert úgy hallottam, 
hogy ezek voltak a kritikus kérdések, amikből aztán a negatív és a 
rosszindulatú megjegyzések is születtek, úgy hogy most – nem tudom 
másképpen fogalmazni - szeretnék tiszta vizet önteni a pohárba. 
„Hogy miért is most osztottunk?” Az EU Élelmiszersegély 
programnak több fordulója van: egy tavaszi, egy őszi és időnként egy 
téli. Az, hogy a mi településünk melyik fordulóban kap élelmiszert, 
arról kizárólag a Gyermekétkezetési Alapítvány dönt. Az alapítvány 
minket a téli fordulóba sorolt be, és ezért osztottunk most februárban. 
Én úgy gondolom, hogy szinte mindegy is, hogy melyik fordulóba 
osztanak be minket, mert a fontos úgyis az, hogy megint megítélték 
nekünk az élelmiszeradományt, és ennek köszönhetően nagyon sok 
röszkei lakos részesülhetett ebből. Pontosan 996 emberről van szó. 
Kicsit fura lehet ez a szám, de hogy miért is ennyi, ezzel nem untatnék 
senkit, a lényeg az, hogy ezt a számot mi határoztuk meg egy korábbi 
alkalommal különböző szempontok figyelembe vételével. Ezen nem 
változtatott a Gyermekétkeztetési Alapítvány, és innentől kezdve ez a 
szám volt ránk a mérvadó, tehát az osztás során 996 rászoruló részére 
kellett a kapott élelmiszert kiosztani.  
„Kinek is osztottunk?”  Élelmiszersegély lévén a kapott tartós 
élelmiszereket a röszkei lakcímmel vagy tartózkodási hellyel 
rendelkező rászoruló személyek vagy családok között oszthattuk ki. 
Hogy pontosan kit is kellett rászorulónak tekinteni, mint mindenhez, 
ehhez is kaptunk konkrét útmutatást. Rászoruló az a személy, aki a 
saját vagy a családja szociális és jövedelmi helyzetét tekintve a 
létminimum közelében él, vagy kisnyugdíjas. Biztosan emlékeznek rá, 
hogy a plakátokon és a suttogóban is közzétettünk egy táblázatot, 
amelyen fel volt tüntetve a különböző háztartástípusonként a 
létminimum érték. A Központi Statisztikai Hivatal határozta meg 
ezeket az értékeket, és az osztáskor a rászorultság megállapításánál 
nekünk ezt kellett figyelembe venni. De mivel az élelmiszerek 
kiosztáskor mi jövedelemigazolást nem kértünk, mert nem kérhettünk, 
így igazából jóhiszeműleg osztottuk az élelmiszert mindenkinek, aki 
eljött, egészen addig, amíg el nem fogyott a 996 csomag, azt 
feltételezve, hogy aki kapott csomagot, az előtte mérlegelte, hogy ő 
most jogosult-e az élelmiszersegély átvételére, azaz belefért-e a 
megadott jövedelem határba, vagy sem. 
Elérkeztünk a „hogyan is osztottunk” és a „miért is annyit 
osztottunk”  kérdésekhez. Ezeket nem venném szét, mert ez a két 
kérdés szorosan összefügg. Mielőtt erre válaszolnék, annyit tudniuk 
kell, hogy az élelmiszersegély lényegi kérdéseiben nekünk (értem itt 
ezalatt a településünket, azaz az önkormányzatot, a családsegítő 
szolgálatot) nincs beleszólásunk. Meghatározhattuk, hogy hány 
emberre szeretnénk kérni az élelmiszersegélyt, de ezen túlmenően, 
hogy azt mikor kapjuk meg, mit kapjunk, miből mennyit kapjunk, 
arról nem mi döntünk. Ebben a téli fordulóban Röszke számára 5271 

kg élelmiszert ítéltek meg, ami a következőképpen tevődött össze: 
1760 kg liszt, 980 kg tészta, 280 kg keksz, 571 kg konzerv kukorica, 
960 kg cukor, és 720 liter tej.  Már ebből a felsorolásból is jól 
látszódik, hogy nem kaptunk mindenből annyit, ahány emberre nekünk 
osztanunk kellett. Viszont az meg volt határozva, hogy személyenként 
minimum 5 kg-os csomagot kellett osztanunk. Ez szigorúan elő volt 
írva, ettől nem térhettünk el, tehát ennél kevesebbet egy csomag nem 
nyomhatott. Bizony ezért volt olyan csomag, - ahogy észre is vették -, 
amiben a többi termék mellett nem volt tej, vagy ha tej volt, akkor 
cukor nem volt. De nem azért nem raktunk azokba a csomagokba tejet, 
cukrot vagy kekszet, mert nem akartunk, hanem egész egyszerűen 
azokba a csomagokba már nem jutott, mert nem kaptunk annyit 
belőlük.  
Ennek ellenére azért nagyon remélem, hogy nagyon sokan 
megelégedve távoztak a kapott élelmiszer mennyiséggel. Én úgy 
gondolom, de ez csak az én személyes véleményem, hogy nem is 
igazán az a fontos, hogy mit kapunk, hanem az, hogy egyáltalán 
kaptunk élelmiszert, amiből aztán majd ezer röszkei lakos részesült. 
Szerintem örülnünk kellene annak, hogy a Gyermekétkeztetési 
Alapítvány döntésének köszönhetően megint oszthattunk élelmiszert, 
zsinórban immár harmadik éve. Higgyék el, nem minden település 
ilyen szerencsés.  
Azt is be kell vallanom, hogy nekem bizony rosszul esett az a negatív 
visszhang, ami az osztást követte, mert ahelyett, hogy örülnénk annak, 
hogy mennyi mindent kaptunk, inkább azon mérgelődünk, hogy „az én 
csomagom miért nem olyan, mint a másiké?”. És akkor azokkal az 
emberekkel mi van, akiknek már csomag sem jutott, mert sajnos nem 
fértek bele a 996 ember közé? Ők nemhogy egy-egy terméket nem 
kaptak, hanem már csomagot sem. 
Remélem, mindenki megkapta a maga válaszát az itt leírtakból, 
úgyhogy erre én már nem is szaporítanék több szót. Inkább most 
azokra az emberekre szeretném terelni a szót, akik segítségünkre 
voltak az élelmiszersegély program során. Sok jó ember munkájának 
volt köszönhető, hogy ez az élelmiszerosztás is összejött. Nemcsak, 
hogy összejött, hanem minden olajozottan és zökkenőmentesen zajlott. 
Igazi csapatmunka volt! Ezúton is szeretnénk köszönetünket kifejezni 
Borbásné Márki Márta polgármester asszonynak, aki mindenben a 
támogatásunkra és a segítségünkre volt az egész EU Élelmiszersegély 
program során. Csonka Imrének, aki a szállításban nyújtott nekünk 
nagy segítséget, azzal, hogy elhozta az élelmiszereket 
Szigetszentmiklósról Röszkére. Szögi Iminek, Strifler Józsinak, 
Szekeres Iminek, Kériné Arankának, akik segítettek nekünk, ennek a 
több, mint 5000 kg  élelmiszernek a lepakolásában. László Gabinak, 
aki ismét elment helyettünk Csonka Imrével az élelmiszerekért, és 
ezek pakolásban is segítséget nyújtott. Szécsényi Mariannának, a 
helyi általános iskola igazgatójának, aki most is megengedte nekünk, 
hogy a Kisiskola egyik osztálytermét használhassuk raktárként illetve 
a kiosztás helyszíneként. Utolsóként, de nem utolsó sorban köszönet 
illeti Kordáné Icut és Biténé Anitát is, akik az adminisztrációhoz és az 
osztáshoz kapcsolódó minden szükséges információt és adatot azonnal 
a rendelkezésünkre bocsátottak.  

K. Zs. 

 
 

 
 
 

Végezetül pedig egy nagyon kedves hírt szeretnénk megosztani Önökkel. 
Január közepén az Őszirózsák Nyugdíjas Klub egyik tagját, Horváth 
Károlyné Piroska nénit kísértem el Szegedre a Bálint Sándor Művelődési 
Házba megrendezésre kerülő Kistérségi Nyugdíjas Ki-Mit-Tud 
megmérettetésére, ahol népdal kategóriában indult. Piroska néni két szép 
népdallal készült e rendezvényre. Nagyon sok szép és nagyszerű előadást 
hallottunk és mindenki nagyon komolyan vette a szereplést. A versenyen 
helyezést ugyan nem ért el, de egy szép emléklappal köszönték meg a 
szereplését és benevezést kapott az Országos Nyugdíjas Ki-Mit-Tud szegedi 
elődöntőjébe, a Novotel Szállóba. Erre a rendezvényre februárban került sor, 
aminek az eredménye már a középdöntőbe jutást eredményezte, ami majd 
áprilisban kerül megrendezésre Keszthelyen. Gratulálunk Piroska néninek az 
egyre szebb eredményekhez, és kívánunk még több kedvet és kitartást a 
folytatáshoz. 

K.K.E. 



Szén Depó  
AKCIÓS ajánlata! 

 

Legalább 10 q szén megrendelése esetén 
ingyen házhozszállítás!!! 

 
Olcsó kategóriás szenek: 
Lignit: 2500 Ft/q (2500 kcal/kg) 
Borsodi dara szén: 3200 Ft/q (3400 kcal/kg) 
Borsodi barna dió szén: 3600 Ft/q (3300-3500 kcal/kg) 
Borsodi barna kocka szén: 3950/q (3400-3600 kcal/kg) 
Borsodi Szén pellet: 3400 Ft/q (3000-3200 kcal/kg) 
 

Min őségi szenek: 
Sokolovi (cseh) barna dió: 4400 Ft/q (3300 kcal/kg) 
Legyel szén iszap: 5200 Ft/q (4200 kcal/kg) 
Herkules (cseh) barna dió: 5200 Ft/q (4650 kcal/kg) 
Lengyel fekete kazán szén: 6300 Ft/q (6000 kcal/kg) 
Klasszikus tokodi tojás brikett: 6850 Ft/q (5300 kcal/kg) 
 

11,5 kg gázpalack csere: 4950 Ft/db 
 

Valamint kalodás akác, tölgy és kalodás  
kemény fa szelezék kapható. 

 

Megrendelés sorrendjében szállítunk, amíg a készlet tart! 
Áraink a 27% áfá-t tartalmazzák és a készlet erejéig 

érvényesek. Árváltoztatás jogát fenntartjuk! 
 

Érdeklődni : 
hétköznap: 8:00-16:00, szombat: 8:00-12:00 

Telefonszám:  30/516-24-31 
 

Csongrád Megyei 
Kegyeleti Kft. Röszkei 

Kirendeltsége 
 

teljes körű temetkezési ügyintézését 
vállal, szállítással együtt, kórházban 
elhunytak részére is.  
Koporsós vagy hamvasztásos temetések 
felvétele: Röszke, Felszabadulás u. 109. 
Éjjel-nappal hívható telefonszám:  
273-354, Bende Sándorné 
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FÖLDMÉRÉS! 
 

○ megosztások, telekhatár kitűzések, 
○ épületfeltüntetés, 
○ szolgalmi jog bejegyzés, 
○ művelési ág változás, 

 

Elérhetőségünk: 
○ személyesen: Szeged, Pál u. 8/a  
(egyeztetett időpontban!) 
○ telefon: +36-30-218-8953 
○ fax: 62-424-404 
○ weboldal: www.infogeobt.hu  
○ email: infogeo@t-online.hu    
○ levélcím: INFOGEO Földmérő Iroda, 

        6724 Szeged, Pál u. 8/a 

 

 

Némethné  
Bátyai Edina,  

az Összefogás 2014 jelöltje, 
 
 

 LAKOSSÁGI FÓRUMRA 
 

várja a röszkeieket  
2014. március 24-én 17 

órakor a művelődési házba. 
 

RETEK, RÉPA, ZÖLDSÉG 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

szedését, csomózását, 
gyomlálását, ritkítását  
egész napra vállalom. 

 

Telefonszám: 70/948-2549 
 

Gyomlálást, 
ritkítást, kapálást, 

csomózást 
VÁLLALOK. 

 
Telefonszám:  
20/45-87-644 

 

ELADÓ 
Röszke területén 

1 hektár szántóföld 
 a vasút mellett, 

kövesúthoz közel. 
Fúrott kút van. 

 

Telefonszám:  
30/400-43-13 

 

Hirdetessen Ön is a Suttogóban! 
Érd: Röszkei Teleház 62/573-870 

A családi gazdaságoknak 
 kulcsszerepe van 

 
A családi gazdaságoknak kulcsszerepe van a világfolyamatok 
pozitívabbá tételében, amelyhez Magyarország aktívan kíván 
hozzájárulni - emelte ki Fazekas Sándor vidékfejlesztési 
miniszter a családi gazdaságok világfórumának hivatalos 
megnyitóján, Budapesten. 
 

A miniszter emlékeztetett: a családi gazdálkodás központi szerepet 
játszik a globális és helyi élelmezés-biztonság megteremtésében, 
valamint a természeti erőforrásokkal való fenntartható 
gazdálkodásban. Ezért az ENSZ Közgyűlése e gazdálkodási forma 
kiemelt szerepét elismerve, 2014-et a Családi Gazdaságok 
Nemzetközi Évévé nyilvánította. 
 

Elmondta, hogy Magyarország megkülönböztetett figyelmet fordít a 
családi gazdálkodók felkarolására, és segíti őket különösképpen 
abban, hogy hozzájussanak a termeléshez szükséges ismeretekhez, 
megóvhassák a termőföld minőségét, illetve növelhessék termelési 
potenciáljukat. Magyarországon most több mint 460 ezer családi 
gazdálkodó, őstermelő van és a számuk folyamatosan növekszik - 
tette hozzá a tárcavezető. 
 

A háromnapos budapesti Világfórum és Kiállítás a Családi 
Gazdaságokról című rendezvényen a világ családi gazdaságainak 
fejlesztése érdekében találkoztak az ENSZ Élelmezési és 
Mezőgazdasági Szervezete (FAO) tagországainak szakminiszterei és 
politikusai, valamint tudósok, civil szervezetek képviselői, továbbá 
családi gazdálkodók a világ minden tájáról. Az esemény házigazdája 
a Vidékfejlesztési Minisztérium (VM) volt. 
forrás: www.umvp.eu 
 

Déli Napfény LEADER Egyesület 
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AJTÓNÁLLÓ BELSŐ ÉGÉSŰ 
MOTORT. 

ESEMÉNY 
ÖSSZE-

FOGLALÓ 
 DIVATOS 

ÁRUCIKK, 
VAGY 

ZENESZÁM 
FRANCIA ÍRÓ 

ANGOL ZENEI 
KIADÓ 

 

ESTEFELÉ! 

 
NÉMET POP-
ÉNEKESNŐ 

  
� 

ŐRLŐ ÜZEM 

� 
 

  

 

 

 

 
 

A 

NÉMET 
MAGAZIN 

 

 

 

 

 

� 

 

    

SZÉP KERTI 
VIRÁG 

JÚDA 
 EGYIK FIA 

FALIÓRA 
RÉSZE 

 

   

 

GÖRÖG 
NÉPTÁNC 

 

   

HIMFY 
NÉVJELE 

NAGY 
KÖLTŐNK 

    
SZLÁV 

SZOMJOLTÓ 

 
 

BAKONYI 
KÖZSÉG 

 

  

IDŐSZÁMÍ-
TÁSUNK 
ELŐTT 

TOKHAL FÉLE UTÓIRAT 
TÖREDÉK 

HANGSZER 

 

 
HOMOK-

SZEM! 

 

  

 

AMPER 

 

 

MEGA 

   

 

    

 

HŐ-ÉS 
HANGHATÁST 

CSILLAPÍT 

 

EGYEN! 
NÉMET-LEN-
GYEL HATÁR-

FOLYÓ 
MÉRTÉK 

RENDSZER 

SPANYOL 
EXKIRÁLYNÉ 

 

OVIDIUS 
ELÉGIÁI 

 

    

SÚLYHATÁROK 

 

 

TESTKÉP RÖVID 
SZABADNAP 

  

 

LATIN 
MŰVÉSZET 

 

  

GÚLA SZÉLEI! 

 

  

MÉRETET 
NÖVEL 

AZ OTT 

 

 

 

OROSZ TGK. 

 

 

 

  

 

FRANCIA 
SZIGET 

GIGÁSZI 
KEZDET 

ÜRMÖS 
KOKTÉL 

 

  

 

   
… GLEZOSZ, 

GÖRÖG 
NÉPHŐS 

 

 

PLUSZ 
       

PALÓC FÖLDI 
TYÚK 

 

  

LÓERŐ LÉC VÉGEI NAGYSZÜLŐ 

JAPÁN 
TÁRSAL-
KODÓNŐ 

 

 

AUTOFÓKUSZ 

 

 

FÉRFINÉV 

 

   

KIFEST 

   
 

LATIN „É” 

 
 

    

NEUTRON CSEMETE-
KERT 

GOOD …; 
(VISZLÁT) 

 

UNIÓS FIZE-
TŐESZKÖZ 

 
 

      

ÉN TUDAT FALVÉG! TONNA 
  

 

NÖVÉNYI 
FŐZET 

 

  

NŐI NÉV 

 

ÚJ 
NÉMETÜL 

 

HORONY FÉRFINÉV 

SIENKIEWICZ 
REGÉNYE 

 

 

 

SÁL SZÉLEI! 

 

 

 

 

 
KRAJCÁR 

RÖV. 

    

 

     

 

ERSZÉNYES 
MEDVE 

 

    
KÉKES SZÍN-
ÁRNYALAT 

 

   

 

 

REJTVÉNY 
 
 

Érzelmi számvetés 
 

Feladványunk beküldendő so-
rai Charles Péguy modernista 
francia író, költő sajátos módon 
megfogalmazott gondolata. 
 
A januári rejtvény megfejtése: 
Nem tudom, hogy hány éves 
vagyok, mert ez állandóan 
változik. 

 
A Forró Fogadó sültes tálját 
DOMONKOS VILMOSNÉ  
nyerte. A nyeremény kiszál-
lításával és átvételével kap-
csolatban kérjük, hogy a 
62/273-245 vagy a 30/928-
9544-es telefonszámokon Forró 
Csabát keresse. 

 
 

Megfejtéseiket leadhatják a 
Teleházban vagy a 

telehaz@roszkenet.hu  
e-mail címre is beküldhetik. 

 
 

Turucz József 
 

FALUSI SUTTOGÓ  
 

Röszke Község Képviselő  
Testületének lapja 

 

Eng. Szám: B/PHF/888/CS/92 
 

Szerkesztőség: 
6758 Röszke,  

Felszabadulás u. 84.  
Tel.: (62) 573-030 

 

Szerkesztőség vezető: 
 Borbásné Márki Márta 
Tördelő: Szécsi Andrea 

Nyomda: S-PAW Bt. 
 

6794 Üllés,  
Mező Imre u. 7. 

 

Megjelenik havonta 
 1300 példányban. 
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ANYAKÖNYVI HÍREK 
 

TEMETÉSEK : 
Február 14.: Magyari Vincéné Balogh Julianna 
(†2014. február 8., életének 80. évében) 
Február 15.: Szekeres Józsefné Horváth Mária 
(†2014. január 31., életének 89. évében) 
Február 21.: Ábrahám Szilveszterné Papp Erzsébet 
(†2014. február 11., életének 84. évében) 
 
HIRDETÉSEK: 
 

A házszenteléseket folyamatosan végezzük a Tisza sor házaiban. Akikhez nem sikerül bejutni, vagy megbeszélt időpontra kérik a 
házszentelést, igényüket jelezzék a plébániahivatalban személyesen, vagy a plébánia mobiltelefonszámán (30/359-1050) hívás ill. sms 
útján, vagy a roszkeplebania@citromail.hu e-mail-címen, esetleg a facebook oldalunkra küldött üzenetben. A külterület házainak 
szentelésére március 17-től kerül sor. 

Péntekenként a 18 órakor kezdődő bűnbánati liturgia keretében tartjuk lelkigyakorlatunkat Izaiás böjtre vonatkozó próféciái 
alapján. A bűnbánati liturgia előtt fél órával keresztutat végzünk a templomban. A bűnbánati liturgián belül, a szentségimádás alatt 
gyónási lehetőséget biztosítunk. 

 

Nagyböjti élelmiszergyűjtés Röszkén! 
 

Karitasz Csoportunk idén is csatlakozik az évente megrendezett, országos Nagyböjti Élelmiszergyűjtéshez. A 
gyűjtés során minden tartós élelmiszert köszönettel várunk, melyet a falu rászoruló családjai között fogunk 
szétosztani. Emellett friss, kimaradt, ehető zöldségeket is köszönettel fogadunk (a szemetes helyett milyen 
megnyugtató gondolat, hogy rászoruló családokhoz kerül!). Ruhabörzénkhez kiselejtezett, de még hordható 
gyermek- és felnőtt ruhákat  is keresünk.  
Adományaikat elhelyezhetik a Kartal-Ház előtt, friss zöldség esetében mindenképpen keressék munkatársunkat 
(Ábrahám Antalné Margit nénit vagy Császár Antalt), illetve telefonon hívhatnak minket a 0620/400-58-68-as 
telefonszámon. A gyűjtés 2014. március 30-ig tart. Adományaikat előre is meleg szívvel köszönjük! 

 
 
 
 

Az idei tavasz első napján egy örömteli eseményre voltunk hivatalosak a Forró 
Fogadóba. 
Egyik kedves tanyai idősünk, Bálint Andrásné Etelka néni 90. születésnapját 
ünnepelte családja körében. Pontban 12–re értünk ki a Fogadóba, ahol már a 
család is gyülekezett. Etelka néni a belső teremben várta a vendégeket, ahol már 
sok szép virág vette körül. Amikor minden vendég megérkezett, Borbásné Márki 
Márta polgármester asszony tortával és virággal köszöntötte az ünnepeltet majd 
egy szép dallal mindenki szemébe könnyeket csalt a meghatódottságtól. Igazán 
megható pillanatok voltak. Ezután kezdetét vette a születésnapi ebéd, de közben 
azért volt idő beszélgetni és kicsit visszagondolni az eltelt nehéz munkás, ámde 
sok boldogságot is hozó évekre. Etelka néninek Kancsal-széli lányként még öt 
testvére volt, ő volt köztük a legfiatalabb. Viszont közülük ma már csak ketten 
élnek, ő és falu legidősebb lakója, a 99 éves Csillag mama. Valószínű jó géneket 
örököltek, mert édesanyjuk 103 évet élt, mesélte Etelka néni, aki máig is 

tevékeny ember. 49 évet élt férjével szeretetben, 
megértésben, egyszerű földművesként. Felnevelték három 
lányukat, örömüket lelték hat unokájuk születésében, és 
ahogyan teltek az évek a család tíz dédunokával és immár 
egy kis ükunokával is gyarapodott. A tanya, amiben immár 
72 esztendeje él, sok emléket őriz, minden ide köti, ezért is 
nem tudja otthagyni mind a mai napig, de mint mondta, 
miért is tenné, hiszen még szellemileg és fizikailag is jó 
egészségnek örvend, a ház körül mindig rend és tisztaság 
van, sok szép virág árulkodik gondoskodó kezeiről. 
Családja sűrűn látogatja, hiszen a tanya körüli földeket ők 
művelik, így csak keveset van egyedül. A szép ünnepségen 
szinte hiánytalanul ott volt a család apraja-nagyja és ennél 
nagyobb boldogság és ajándék nem is kell, látni az utánunk 
következő nemzedéket!  

Kedves Etelka néni! Kívánunk még sokáig jó egészséget és boldog éveket szerető családja körében! 
K.K.E. 

Röszkei Római Katolikus Plébánia 
6758 Röszke, Felszabadulás u. 89.,   

Tel. 62/273-260; 30/359-1050, Karitasz telefonszáma: 06-20/400-58-68 
Web: plebaniahivatal.roszkenet.hu, e-mail: roszkeplebania@citromail.hu 

Irodai nyitva tartás: kedden és pénteken 9-12 óra között 
Liturgikus rend : Hétfő, 18 óra: rózsafüzér-imádság;  
Kedd, 18 óra: zsolozsma, Szerda, 18 óra: szentmise;  

Csütörtök, 18 óra: igeliturgia és katekézis 
Péntek, 18 óra: bűnbánati liturgia és szentségimádás; Vasárnap, 9 és 18 

óra: szentmise 
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Tisztelettel köszöntöm a kedves olvasóimat a Falusi Suttogó márciusi sportoldalán. A februári beszámolómat azzal a reménnyel fejeztem be, hogy 
a következőre, márciusira, talán ébredezni fog a többi szakosztály is. Nem jött be az óhajom, sajnos nem kaptam híreket felőlük, így nem is 
nagyon tudok róluk tá-
jékoztatást adni. Azért, 
hogy ne csak foci legyen 
már megint, egy csipet-
nyi sakk hír, az NB II-
ben szereplő csapatunk-
ról. A Magyar Sakk 
Szövetség, „Tóth Lász-
ló csoport” aktuális táb-
lázata alapján, szakosz-
tályunk a tizenkét csa-
patos bajnokság, kilen-
cedik helyén tanyázik 
pillanatnyilag. Remél-
jük, lesz ez még jobb is.  
Labdarúgás: A februári beszámolómban már említettem, hogy régi hagyományt újítottunk fel határon túli barátainkkal, az FK Horgos 1911 
csapatával! Legközelebbi szomszédjaink lennének, ha a még meglévő ország és uniós határ közöttünk nem lenne. Szerencsére ma már a határ 
nem akadály, így már túl is vagyunk a kölcsönös kapcsolatfelvételén. A Röszkén megrendezésre került „Zsíros Kenyér Kupán”, U-13, egy hét 
múlva az U-16-os korosztályoknak, már vendégül láttuk a Horgos korosztályos gyerekeit. Mi február 8-án látogattunk Horgosra. Sajnos igencsak 
tartalékos csapattal, melyben három U-16-os játékos is szerepelt, mivel betegség, munkahely, időhiány miatt, páran kihagyták ezt a találkozót. A 
lejátszott mérkőzésről csak annyit, hogy új barátaink nem bizonyultak valami jó vendéglátónak, ugyanis nagyon és simán elvertek bennünket! Az 
eredmény: FK Horgos 1911 – Röszkei Sportkör: 5 – 0 !!! Csapatunk a mérkőzés után finom bográcsos vendéglátásban részesült, a hazaiakkal 
együtt. Itt viszont már, az étel és italfogyasztásban, egyenlő partnernek bizonyult a Röszke! 
 

 

Február 23-án láttuk mi vendégül az FK Horgos 1911 csapatát. Esős időben, felázott pályán, alig kezdődött el a mérkőzés, már vezettünk is, 1-0 
ide! A továbbiakban a történteket talán úgy foglalnám össze, hogy a hazaiak nem akarták a rossz vendéglátó nézetét kelteni. Ennek érdekében 
meg is tettek minden tőlük telhetőt, a Horgos pedig élt is a lehetőséggel, így a vége 4-1-es vereség! Viccet félre téve, nem egy súlycsoportban van 
a két együttes, noha mindkettő hazája megye harmadosztályában szerepel. Irigykedve szemléltem a kinti és a hazai pályán látottakat egyaránt. A 
Horgos alapból más mentalitással, játékfelfogással játszik, náluk mindenekfelett a győzni akarás volt a legfontosabb, függetlenül a mérkőzés 
tétjétől! A mérkőzés után a Konferencia teremben láttuk vendégül barátainkat, egy bográcsos birkapörkölttel és a hozzájáró szomjat oltó 
üdítőkkel-italokkal. Ahhoz, hogy ez a vendéglátás jól sikerüljön, Kátai Kálmán  barátunk felajánlása és munkája kellett! Kálmán ajánlotta fel a 
bográcsba való birkát, majd a főző munkálatokat is elvégezte, pusztán sportbaráti szeretetből. Kedves Kálmán! A csapat és a magam nevében 
megköszönöm Neked ezt az önzetlen és nemes gesztust! Köszönjük, hogy a csapat mellett vagy és felajánlásaiddal támogatsz bennünket!   
Meg kell említenem még, hogy ugyanezen a napon a sportcsarnokban öregfiúk torna zajlott. A Röszke rendezésében a Mindszent és két 
vajdasági csapat, a Horgos és a Kanizsa öregjei harcoltak egymással a parkettán, majd a fehér abroszos asztal mellett a kifulladásig. 
Az utánpótlás csapataink közül az U-16-os korosztálynak kezdődik leghamarabb a bajnokság. Ennek megfelelően folynak az edzések, majd edző 
mérkőzésre is sor került Szegeden, műfüves pályán. A csapat tagjai: állósor: Szalma (Poló) Gábor edző, Batancs István, Ördög Csongor, Deák 
Olivér, Szögi Márk, Ördögh Balázs, Hanácsek Balázs, Kis Máté, Márki Levente, Segi János, Császár (Csuma) Károly edző. Guggolnak: Császár 

Norbert, Kiss Gábor, Vass Gergely, Nagygellért 
Péter, Csikós Dominik, Mulati Dániel. 
Reménykedünk a gyerekekben, hiszen mára a 
bajnokságban az 5-6- helyen várják a tavaszi 
folytatást, erős középcsapattá fejlődött a társaság! 
Vannak már sikerélmények, nem csak alárendelt 
szerep jut nekik az ellenfelekkel szemben! Nagyon 
szeretnénk, ha az U-16-os korosztály együtt tudna 
maradni még egy pár évig, amikor is velük majd el 
lehetne kezdeni a leendő Röszke felnőtt csapatát 
alakítani, építeni. 

HB 

 

Kossuth Mezőgazdasági  
Szövetkezet  
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A Röszkei Kaláka Egyesület Nemzeti Együttműködési Alap 2013. évi 
szakmai pályázatán nyertes „Esélyegyenlőség megteremtése munkanélküli 
nőknek távmunka és vállalkozási ismeretek elsajátításával”  című képzése 
a napokban sikeresen befejeződött. 12 hölgy gondolta úgy, hogy van esélye 
a továbblépésre, hasznára lehet az itt szerzett tudás, a sok aktuális 
információ. Dr. Laczkó Zsuzsanna, a budapesti Esély Labor Egyesület vezetője vállalta a 
tanfolyam szakmai részének lebonyolítását, aki több évtizedes gyakorlattal rendelkezik ebben a 
témában, valamint könyvei is megjelent már távmunka és esélyegyenlőség témakörben. 
Az esélyteremtés egyik fontos eszköze egy munkaerő piaci tréningen való részvétel, mely segít a 
saját életpályamodell kialakításában, az önfoglalkoztatóvá váláshoz szükséges tudnivalók 
megismerésében. Konkrét álláskereséssel foglalkozó technikákat is megismerhettek a résztvevők 
és az önéletrajzírás, állásinterjúra való felkészülés témában is mindig vannak újabb és újabb 
követelmények, eszközök, divatok, melyeket ajánlatos mielőbb elsajátítani. Ezt a lehetőséget 
használták ki a jelentkezők, akik között volt kismama, civil szervezet vezetője, őstermelő, 
közfoglalkoztatott és munkanélküli is. 
A képzés céljai voltak: 

• feltárni és fejleszteni a résztvevők azon kompetenciáit, amelyek birtokában sikeresebben 
oldhatnak meg számukra nehéz élethelyzeteket 

• segítséget nyújtani abban, hogy a résztvevők a kisgyermekes vagy a munkanélküli létből, a 
kistelepülésen élésből adódó nehézségek dacára olyan életstratégiákat tudjanak kialakítani, 
amelyek szinkronban vannak vágyaikkal és lehetőségeikkel, és a megvalósítás sikerélménye 
további erőfeszítésre ösztönzi őket 

• kompetenciáikat, szaktudásukat sikerrel konvertálhatják jövedelemszerző tevékenységgé a 
munkaerőpiacon 

• valamint a résztvevők számára az önállóvá – önfoglalkoztatóvá, vállalkozóvá válást mint, 
pozitív lehetőséget bemutatni – a sikeres vállalkozás működtetéséhez szükséges készségek, 
képességek és ismeretek egységbe ötvözésével a résztvevőknek segítséget nyújtani, hogy 
saját üzleti tervüket is elkészíthessék, és a vállalkozásindítás számukra realitássá váljon. 

A képzés interaktív módon, a résztvevők aktív bevonásával valósult meg, melynek fontos 
eszközei voltak a kiscsoportos munkavégzés, az egyéni és páros feladatok megoldása, tesztek, 
prezentációk és esettanulmányok bemutatása. Megvalósított tematika: Önismeret, 
önmenedzselés, készségek és képességek, kompetencia-fejlesztés, problémamegoldás, 
időgazdálkodás. A másik fontos témacsoport volt a munkaerő piaci ismeretek (önéletrajz, 
motivációs levél, álláskeresés), ill. az atipikus foglalkoztatási formák ismertetése. Végül az 
önfoglalkoztatóvá válás, mint megoldási lehetőség - vállalkozói készségek fejlesztése, 
vállalkozás indítása, vállalkozások lehetséges jogi formái, adók, kedvezmények, lehetőségek, 
finanszírozási források, pénzügyek tervezése. 

A képzés végén megállapíthatjuk, hogy sok aktuális és hasznos ismerettel lettünk gazdagabbak, egy kicsit rálátunk saját életünkre és számos 
példát ismerhettünk meg arra, hogy változtatni soha sem késő. A változás kulcsa pedig az újabb és újabb ismeret, a személyes kompetenciáink 
folyamatos fejlesztése, ill. a rendszeres tájékozódás, valamint a céljaink pontos meghatározása. És persze a kitűzött célok eléréséhez fontos a 
támogató környezet-házastárs, család és a baráti kör.  
A képzésről a Móra-Net TV által készített videót láthatnak a http://www.roszke.hu/?module=news&action=show&nid=89246#MIDDLE 
weboldalon. Képgaléria a http://picasaweb.google.com/roszke924emagy/ oldalon. 
A tanfolyamunknak különös aktualitást ad, hogy valószínűleg áprilisban fogja kiírni a munkaügyi központ az „Álláskeresők vállalkozóvá válását 
elősegítő támogatások” c. pályázatot, melynek fontos része lesz egy több millió forintos tőkejuttatás, ill. egy 6 hónapig terjedő minimálbér 
folyósítása. Mivel a pályázathoz komoly üzleti- és pénzügyi tervet is kell mellékelni, ezért ajánlott segítséget igénybe venni az elkészítéséhez. 
Elsősorban olyan személyeknek ajánlott, akik hobbiszinten vagy mellékállásként már rendelkeznek szakmai tapasztalattal, de szeretnék azt 
magasabb szintre emelni, vállalkozóként folytatni kereső tevékenységet. Akit érdekel a téma, kérem, kövesse a Röszkei Teleház Facebook 
oldalát, ill. a www.csongrad.munka.hu weboldalt. A NEA-KK-13-SZ-0273 azonosítószámú program az Emberi Erőforrások Minisztériuma 
támogatásával és az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő közreműködésével valósult meg. 

Perlakiné Ács Mária 
teleház munkatárs 
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